
Kárpát-medencei művészek alkotá-
sai díszítik azt a hímes tojásfát, melyet a
Nagy Gáspár Kulturális Központban állí-
tottak fel a kereszténység legnagyobb ün-
nepének tiszteletére. A rendkívüli eszmei
értéket képviselő tojásfa a tervek szerint
a Békeházban talál majd végleg otthonra,
s egész évben megtekinthető lesz.

– A Hímes Tojásfa ötlete nem újdon-
ság – mondja Gergyéné Szakály Georgina
művelődésszervező – hiszen 1997-ben egy
hasonló, bár szerényebb kivitelű projektet 
már megvalósított az intézmény. Emellett a
központ égisze alatt működő nyugdíjas klu-
bok közreműködésével minden húsvét előtt 
hirdettek tojáshímző pályázatot.
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„Szabadságharcunk tiszta, fénylő láng volt”
Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 164. évfordulójára emlékeztek

Fáklyás felvonulással, koszorúzás-
sal és ünnepi műsorral emlékeztek az
1848/49-es forradalom és szabadságharc
164. évfordulójára Vasváron. A városi
megemlékezés már az ünnep előestéjén
elkezdődött: a Nagy Gáspár Kulturális
Központban az Ismerős Arcok adott kon-
certet. Másnap, március 15-én a hagyo-

mányos ünnepi menet nyitotta a méltó 
emlékezést.

A március 15-ei ünnepség résztvevői a 
Béke utcai óvoda előtt gyülekeztek, s gyer-
tyákkal, fáklyákkal, huszárnótákat énekelve 
– a Vas Megyei Lovas Turisztikai és Lovas 
Kultúra Hagyományőrző Egyesület a 11-es 
Huszár Ezred egyenruháját felöltött lovasa-

it követve – vonultak a Március 15. térre,
ahol a megemlékezés résztvevőit a Komor 
András vezényelte Vasvári Fúvós Zenekar 
dallamai köszöntötték. Az ünnep koszo-
rúzással folytatódott: Vasvár város önkor-
mányzatának képviselő-testülete nevében
Tóth Balázs alpolgármester és dr. Pataky
Pál tanácsnok, a Vasvári Cigány Kisebbsé-
gi Önkormányzat nevében Kánya László
elnök koszorúzott. Az emléktáblánál ko-
szorút helyezett el V. Németh Zsolt vidék-
fejlesztésért felelős államtitkár, a térség or-
szággyűlési képviselője. Majd a város civil

(Folytatás a 2. oldalon)

Kárpát-medencei tojásfát
állított a kulturális központ

(Folytatás a 3. oldalon)

Állok Istenért, Egyházért, Hazáért
címmel Tarics Péter egyfelvonásos mo-
nodrámáját mutatták be a Nagy Gáspár 
Kulturális Központban március 23-án,
pénteken este. A színházi évad bérletesein
kívül a szülőföld 17 környékbeli telepü-
léséről érkezett közönség így tisztelgett a
120 éve – március 29-én – született bíbo-
ros emléke előtt.

Fukszberger Imre csehimindszenti pol-
gármester előadás előtti rövid bevezető-
jében elmondta, hogy a szülőfalu szobrot 
emelt nagy szülöttjének keresztelő templo-
ma előtt, két éve pedig a község megvásá-
rolta a bíboros szülőházát, melyben felújítás
után emlékházat kívánnak létrehozni. Sokan

Mindszenty József 
oltárköve

(Folytatás a 4. oldalon)
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szervezeteinek, intézményeinek képviselői
is az emlékezés koszorúját helyezték el a
Március 15. téri emléktáblánál. Az ünnepi
műsor a Nagy Gáspár Kulturális Központ 
színháztermében folytatódott. Az emléke-
zőket V. Németh Zsolt köszöntötte. Ünnepi
beszédében hangsúlyozta: mindannyiunk 
lelki szükséglete, hogy megüljük nemzeti
ünnepeinket, hogy óvjuk és becsüljük nem-
zeti hagyományainkat, nemzeti szimbólu-
mainkat. Kiemelte: ma, mielőtt ünnepelni
indultunk, magunkban voltunk otthonaink-
ban, s külön-külön egyenként hoztuk meg
azt a döntést, hogy kitűzzük a kokárdát,
felvesszük ünneplő ruhánkat és néhány perc
erejéig emlékezünk. Mint mondta: a világon
minden ezzel a néhány percnyi magányos
csönddel kezdődik, egy városi ünnepség is,

s a forradalmak, szabadságharcok is. Hoz-
zátette: nem tudjuk, hol és mikor pattant ki
a szikra 1848-ban, hiszen hamar, pillanatok 
alatt lángra lobbantotta az emberek lelkét 
Európa-szerte és futótűzként terjedt népről-
népre, országról-országra. A kis tüzek egy-
mást erősítették. Mégsem lett belőle világ-
égés, hanem letisztulás, megvilágosodás.

Kiemelte: a XIX. század egy furcsa év-
század volt. A kisnépek egymástól függet-
lenül sínylődtek elszigetelten a nagy biro-

dalmak igája alatt. Egészen addig, míg a 
nyomás, a fesztültség Európa-szerte tüzet 
csiholt magányos emberek elméjében. Ez 
volt az a pillanat, mikor az egyéni sors, az 
egyéni felelősség túláradt önnön határain, 
összekapcsolódott a sortársakéval és ezzel 
a világtörténelem alakítójává vált. Hang-
súlyozta: 1848 tavasza a népek tavasza. 
Párizsban az általános választójogért és a 
munkához való jogért tüntettek. Bécsben a 
tüntetések felkelésbe csaptak át, Berlinben, 
Frankfurtban a sajtó szabadságáért, a cenzú-
ra eltörléséért és az egységes parlamentért 
szálltak síkra. Az olaszok harcoltak újra sa-

ját szabadságukért. S ebben a színes, heves 
kavalkádban a magyarok szabadságharca az 
egyik tiszta, fénylő láng volt. Olyan, amire 
felnézett mindenki, aki védte, óvta önálló-
ságát, szabadságát, vagy éppen meg akarta 
szerezni azt. A magyarok önrendelkezésé-
ért, társadalmi, gazdasági felemelkedéséért 
folytatott alkotmányos küzdelme kivívta 
Európa legkiválóbb embereinek elismeré-
sét. Köztük a neves ír államférfi ét, Arthur 
Griffi th-ét, aki írt egy kötetet, mely 1904-
ban látott napvilágot Magyarország feltá-
madása – Példa Írország számára címmel. 
És most, másfél évszázad múltán, egy ma-
gányos elme ugyancsak a szigetről, ugyan-
csak ebből a közösségből fölszólal a magya-
rok érdekében. Egy skót újságíró. Aki akkor 
áll mellénk, mikor egész Európa – amely, 
az erkölcsi relativizmus levében pácolódik 
– bírálja a Magyar Alkotmányt, ezeréves 
értékeinket, bírálja azt az országot, amely 
bátran felvállalja keresztény gyökereit.

A következőként ír: „a Magyar Alkot-
mány üdítő kivétel a huszonegyedik szá-
zad erkölcsi sivatagában, egy örökségét és
önállóságát visszakövetelő, civilizált nem-
zet szellemi terméke”. Figyeljünk hát oda a
magányosnak tűnő elmékre, – hangzott el az
ünnepi beszédben – azokra, akik nem hát-
rálnak, szilárdan állnak. Figyeljünk azokra,
akiket értetlenség vesz körül, álljunk a ma-
gányos elmék mellett, mert mindezek soka-
sága fordíthatja meg majdan a világot. Eh-
hez erőt adhat 1848 lángja, melyet óvtunk 
védtünk, rejtettük, amikor kellett, és szítot-
tuk, hevítettük, mikor ezt kívánta a nemzet.

Majd az kulturális központ színpadán a
zene vette át helyet: a zongora, a hegedű dal-
lamai, az opera hangjai idézték az ünnepelt 
kort. A „Hazám, hazám” címet viselő ösz-
szeállításban Csányi Valéria zongoraművész,
Csévi Flóra hegedűművész, Kassay István
zongoraművész, Szakács Ildikó operaéne-
kes, Valter Ferenc operaénekes és az ünnep
előestéjén Magyarország Érdemes Művésze-
díjjal kitüntetett Szarvas József színművész
művészi játéka emelte az emlékezés fényét.

Az ünnepség zárásaként a központ aulá-
jában Kossuth-karikával vendégelték meg
az emlékezőket a szervezők.

A színpad díszlete Gergyéné Szakály Ge-
orgina, a központ munkatársának munkáját 
dicsérte, míg a fáklyás felvonulás dallamait 
Sejber Mihály rendezte kiadványba, a füzet 
a Vasvári Honismereti Csoport gondozásá-
ban látott napvilágot.

– vv –
Fotó: Laki László

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc
164. évfordulójára emlékeztek

(Folytatás az 1. oldalról)
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– Mindezek és az elmúlt esztendőben a
népi hagyományokhoz kötődő kiállításaink 
adták az ötletet az értékmentéshez. Majd a
pályázat kiírását követően számos hazai és
határon túli nép- és iparművész érezte magá-
énak kezdeményezésünket, s küldte el felhí-
vásunkra alkotását – teszi hozzá, miközben
a több mint háromszáz beérkezett alkotás

dokumentációját mutatja, melyből kitűnik, 
a tojások egytől egyig különlegesek, elté-
rőek. A megannyi berzselt, patkolt, viaszolt, 
karcolt, gyöngyhímzéses, csipkehorgolással 
készített, textillel bevont hímes tojás mellett 
igazi különlegességek is érkeztek a köz-
pontba: áttört, fehér hímzéses apátfalvi pá-
vamintás lúdtojás „Vasvár 2012” felirattal, 
strucctojás arannyal futtatott ólommal pat-

kolva, vagy az életfa motívumát visszaadó
őrségi házcserepek mintázata is felfedez-
hető a gyűjteményben. Éppen e tojás adta
az ötletet, hogy a fa vessző alapja az életfát 
idézze. A tojásfa-program azonban, mint a
kulturális központ legtöbb projektje, túlmu-
tatott önmagán.

– Minden felhívás elkészítésekor azt sze-
retném tesztelni, hogy mennyire működik az
emberekben a tenni akarás, mennyire fi gye-
lünk a másik kérésére. Most igazán megle-
pett az eredmény, hiszen tömegével jöttek az
alkotások, visszajelzések. Külön öröm volt 
számomra, hogy nemcsak a tojásokat küld-
ték el az alkotók, de azzal is megtiszteltek,
hogy életük apróbb rezzenéseit, gondolatait 
is megosztották velem. Ennél is nagyobb
öröm, hogy valódi Kárpát-medencei tojásfát 
állíthattunk fel, hiszen a Felvidékről, Erdély-
ből, a Székelyföldről, a Partiumból, Mura-vi-
dékről, Burgenlandból éppúgy érkeztek alko-
tások, mint a környező falvakból – emeli ki
G. Szakály Georgina, majd azt is elárulja, a
hímes tojásokkal való foglalatosság benne is
sok gyermekkori, személyes emléket idézett 
fel, miközben a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont egy kiveszőfélben lévő néphagyomány
kuriózumaival bővítette a Magyar Kultúra
Városának értékeit.

– vv –

Márciusban ismét Vasvárra látoga-
tott a kisváros szülötte és díszpolgára
Schmittné Makray Katalin, olimpikon.

Schmittné Makray Katalin a történelem
és a háború kiszámíthatatlan eseményei mi-
att Vasváron látta meg a napvilágot a vasvá-
ri békekötés helyszínén álló épületben, egy
nappal később a keresztvíz alá is Vasváron
tartották. Az 1900-as évek közepén ugyan-

is e házban praktizált dr. Tretter László, aki 
mint a szegények orvosa írta be magát örök-
re a város történetébe. Az aranyszívű dok-
tor befogadta a családot, s világra segítette 
Makray Katalint.

Tavaly augusztusban Schmittné Makray 
Katalin avatta fel a megújult Békeházat, s ez 
alkalomból a város képviselő-testülete dísz-
polgári címet adományozott neki.

A város díszpolgárát Kovács Tilda pol-
gármester köszöntötte, majd baráti beszél-
getésüket követően – dr. Zágorhidi Czigány 
Balázs szakmai vezetésével, Kovács Tilda 
polgármesterasszony és Tóth Balázs al-
polgármester kíséretében – megtekintette 
a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény 
gyöngyszemeit, a Török Richárd emlékki-
állítás új elemeit, a Nagy Gáspár Kulturális 
Központot, valamint a kisváros templomába 
is betért egy imára.

Schmittné Makray Katalin lapunknak 
elmondta: a gyökerek mindennél fontosab-
bak számára, ezért is örömteli, hogy ismét 

adódott lehetősége Vasvárra látogatni. Hoz-
zátette: külön öröm számára, hogy ilyen
dinamikusan, szépen fejlődik a kisváros.
Búcsúzóul elárulta: szeretné személyesen
is átélni a szeptemberi Mária-búcsú külön-
leges hangulatát, így – ha a programja en-
gedi – a polgármesterasszony meghívásnak 
eleget téve szeptemberben ismét Vasvárra
látogat.

– vv –

Vasváron járt Schmittné Makray Katalin

(Folytatás az 1. oldalról)

Kárpát-medencei tojásfát állított
a kulturális központ

Patkolt, viaszolt, karcolt, gyöngyhímzéses, csipkehorgolással készített tojás a gyűjteményben
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imádkoznak a hajlíthatatlan szellemű főpap
boldoggá avatásáért. Mikor a szerző megke-
reste őket az évfordulós bemutató tervével,
úgy gondolták a mindszentiek, hogy ezt az
ajándékot meg kell osztaniuk a szélesebb
hegyháti közönséggel is. Így került az elő-
adás Vasvárra, melynek szervezésében plé-
bánosok, polgármesterek, és jó szándékú
civil emberek is kivették részüket. Végül
elmélyült színházi élményt kívánt a nehéz
témájú darab befogadásához, mivel témája
súlyos és tragédiákat hordozó.

A szerző, Tarics Péter felvidéki szár-
mazású újságíró, író, pedagógus, politikai
szakértő, a dokumentációs irodalom spe-
cialistája. Eddigi hét megjelent kötetében
főként a kisebbségi magyar lét kérdéseivel,
az 56-os forradalommal és gróf Széchenyi
István életével foglalkozik.

A hiteles és igényes darab főszerepét 
Boráros Imre, az édesanyát – Borbála asz-
szonyt – Petrécs Anna, a bírót Tarics Péter 
alakította nagy átéléssel, magas színvonalú
játékkal.

A Mindszentyt megjelenítő Boráros Imre
színművész 1944-ben született Pozsonyban.
Huszonegy éves kora óta a Komáromi Jókai
Színház tagja, évekig a Kassai Thália Szín-
pad művészeként is működött. Magyaror-
szágon fellépett többek között a budapesti
József Attila Színházban, a székesfehérvári
Vörösmarty Színházban, a Miskolci Nem-
zeti Színházban. Harminc önálló estet ké-
szített, amelyekkel a Felvidék magyarlakta
területein, Magyarországon, Erdélyben, a
Mura-vidéken, a Vajdaságban, Ausztriá-
ban, Franciaországban, Németországban,
Törökországban a Benelux-államokban, öt 
alkalommal pedig az Egyesült Államokban

és Kanadában is vendégszerepelt. Tizenegy 
éve alapító tagja és meghatározó egyénisé-
ge a Teátrum Színházi Polgári Társulásnak, 
mint a felvidéki magyar tájoló színháznak. 
Művészeti munkásságáért számos díjban és 
elismerésben részesült.

Két év alatt számos helyen – nem csak 
színpadon, hanem templomokban is – elő-
adták már a darabot. A premier díszvendége 
dr. Erdő Péter bíboros, esztergom-budapesti 
érsek volt és Róbert Bezák, nagyszombati 
érsek. Ez azért áttörés, mert még mindig 
erős a magyarellenesség a Felvidéken, és 
egyedülálló, hogy a magyar, s a szlovák 
katolikus főpap együtt méltatta Mindszenty 
hercegprímást. Az előadás után Erdő Péter 
bíboros gratulált az alkotóknak és Bezák 
érsek a bemutatót követő vacsorán szin-
tén elragadtatással nyilatkozott a darabról. 
Pozsonypüspökiben a templomi előadáson 
egy olyan atyát kértek föl a megnyitóbeszéd 
elmondására, akit még az 1950-es években 
bebörtönöztek meg nem alkuvása miatt.

Bár ezen a vasvári színházi esten egy meg-
rendítő hatású monodrámát láthattak a nézők, 
azért megjelenik benne a bíboros édesanyja 

és a bíró is. Mindkét alak azonban csak rövid 
ideig jelenik meg a színpadon, így az egész 
darabot a bíboros jelenléte fogja át.

A darabból is kiviláglott, hogy a rab bíbo-
ros börtönéveinek, majd később kényszer-
lakhelye éveinek szenvedéseit szeretett ma-
gyar népéért ajánlotta fel, életét sem sajnálta 
volna odaajándékozni övéiért. Ugyanakkor 
a kommunisták gonoszan torz, égbekiáltóan 

hazug képet terjesztettek róla. Mégis, példá-
ja az egész világon ismert lett, és tisztelete
is egyre inkább terjedt határainkon kívül
is. Legyőzve győzött! Mindszenty bíboros
erőforrás számunkra: mindhalálig szolgáló
és engesztelő lelkipásztor hiteles példaképe.
Ebben a mély társadalmi-erkölcsi válság-
ban őszinteségével, hitelességével, áldo-
zatosságával útmutatója a közösség ügyeit 
intézőknek, hogy ne csak szóban, hanem
tettekben is, ne csak elöljárók, hanem élen
járók legyenek azok, akik felelősséget vál-
lalnak a rájuk bízottakért. „Ez a mély válság
ne ijesszen meg bennünket! Nincs helye a
csüggedésnek! A mi szívünk megremeghet 
a nehéztől, az ismeretlentől, a lehetetlennek 
látszótól, Isten azonban az egyének és nem-
zetek jövőjét sokszor a lehetetlennek látszó
holnapba rejtette el; nekünk kell nekilát-
nunk, hogy azt előhozzuk. Ezt szeretném
minden magyar párnája alá tenni, legyen
bárhol széles e világon, hogy ne legyen
nyugta az ösztökétől halála órájáig: a meg-
maradt kevésből újra kell építenünk a hazát!
Ez a dolgunk ezen a világon! Ettől meg-
szabadulni nem tudunk, csak elbújni előle.

Mindenki ott tegye meg a magáét, ahova az
élet állította. Teremtsünk keresztény hitre
épülő egyházi közösséget! Legyen a család-
ban gyermek Isten akarata szerint! Ez áldás
és jövő, bármit mond a világ. Fiatalságunk 
lelkében tegyük izzóvá a magyar Ígéretföld-
jének megszerzését!” – üzente a magyar if-
júságnak egyik beszédében.

– aus –

Mindszenty József oltárköve
(Folytatás az 1. oldalról)
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Sajnos, mire a sorokat olvashatják a ki-
állításokat szeretők, a „Népi design” tár-
lat, amit a Castrum Galéria csak két hétre
tudott megszerezni – akkora keletje van az
anyagnak –, már tovább „utazott”. Követke-
ző helyszíne Ikervár. A kiállítást szervezők 
innentől már csupa Vas megyei helyszínnel
dolgoznak, így június végéig a Vasi Múze-
umfaluban és a Martineum Felnőttképzési
Akadémián is találkozhatnak a színes és
változatos anyaggal. És hogy miért érdemes
szerét ejteni, ha valakinek alkalma adódik,
hogy megnézze a Népi design anyagot?
Azért, mert újdonság. Olyan szempontból
az, hogy a sokak által szeretett hagyomá-
nyos népművészetet, mesterségeket mutat-
ja be, tartja életben, értéket őriz és láttat,
ugyanakkor ezt nem vitrinek mögé képzeli.
Nem múltba nézés a cél, hanem a jelenbe,
jövőbe tekintés. Azzal, hogy a népművésze-
ti tárgyakat olyan funkcionális tartalommal
tölti meg, amitől ezeket egyszerűen használ-
ni kell, azaz újra helyet, teret kapnak a min-
dennapjainkban: öltözékben, lakáskultúrá-
ban, ékszerekben, használati tárgyakban. A 
projekt és a kiállítás ennél is tovább megy.
Nem csak a régi, hagyományost ötvözi a
modernnel és a 21. századi ember igényei-
vel, hanem egyes, látszólag egymástól távol
álló mesterségeket is párosít, „találkoztat” és
közös alkotás, design születik. Így a fazekas
és kovácsmester, vagy fafaragó és nemeze-
lő mester is talált közös nevezőt egy-egy, a
kiállításon is látható munka kapcsán. A népi
design anyag egyébként egy Európai Unió

támogatta, sokrétű szlovén-magyar projekt 
segítségével jöhetett létre, aminek sok más 
mellett képzések, ajándéktárgy-pályázat is a 
része volt. Végül 18 népi mester mutatkoz-
hat be a programsor zárásaként megszületett 
„Népi design” kiállítás segítségével. Ennek 
14. állomása, fogadóhelyszíne volt Vasvár 
és a Castrum Galéria.

A tárlaton közel félszáz kézi technikával, 

természetes anyagból készített ajándék-
tárgy látható. A munkák, hímzések, csipkék,
szőttesek, fafaragások, fazekas termékek,
agyagedények, a kézművesség minden ágát 
reprezentálják. Az alkotásokban az a közös,
hogy azok tükrözik Vas és Zala megye, va-
lamint a Muravidék kulturális értékeit, ha-
gyományait.

A Zala Megyei Népművészeti Egyesület 
és a Zala Megyei Közművelődési Intézmény
közös tárlata, a „Népi design” vándorkiállí-
tás egy, a Szlovénia–Magyarország határon
átnyúló 2007-2013 közötti együttműködésű
program keretéből, a Kézműves Akadémia
projekt részeként valósult meg.

– pm –

Népi design a Castrumon

Ötödik helyen végzett a Pepito Jam
a Slágergyár címet viselő zenei tehet-
ségkutató műsor döntőjében. A vasvári
formációt a nézők szavazatai juttatták 
az országos döntőbe, ahol barátokkal,
zenésztársakkal kiegészülve léptek szín-
padra.

Mint arról februári számunkban be-
számoltunk, a Szalai Péter (Pepito) és
Szombath József alkotta kéttagú Pepito Jam
tavaly ősszel a Nóta Tv Slágergyár címet 
viselő tehetségkutató műsorába adta be je-
lentkezését, ahol a szakmai zsűri több száz
jelentkező közül a legjobb 16 előadó közé
választotta a vasvári formációt. A közép-
döntőt követően aztán a nézők szeretete és
szavazatai röpítették a csapatot a döntőbe,
ahol ismét bizonyíthatták felkészültségü-
ket, zenei tudásukat. – Már a középdöntőre
sikerült összetrombitálnom zenészbarátai-
mat, akiktől a felkészülés során is nagyon
sok segítséget kaptunk. Ennek ellenére a

döntőre való felkészülés nem volt zökkenő-
mentes, hiszen miután a szavazást lezárták, 
mindössze két napunk maradt a három nóta 
összegyúrására – mondja Szalai Péter. A 
döntő napján aztán újabb kihívások vártak 
a csapatra. – Dél körül érkeztünk a fővá-
rosba, a döntő helyszínére, s csak este fél 
tízkor kerültünk sorra, s ekkorra már eléggé 
megviseltek voltunk a többi vidéki verseny-
zővel együtt. Első nótánk egy lendületes, 
country-s beütésű, gitárcentrikus dal volt, 
melyet a közönség remekül fogadott. A 
zsűritől – mely erre az alkalomra Szolnoky 
Péterrel, a BonBon együttes tagjával és Ba-
logh Zsolttal, a „Slágergyár” mentorával 
egészült ki – viszont kaptunk hideget-me-
leget. Bár a felhívás a dalok egyediségéről 
szólt – ezúttal leginkább ezt tekintették a dal 
hátrányának – emeli ki Péter, majd hozzáte-
szi: sajnos a következő blokk sem sikerült 
sokkal jobban, míg végül a sikert a harma-
dikként előadott „Sárga taxi” című dal hozta 

meg. A csapat – Szalai Péter (gitár), Bojnétz
Katalin (ének, vokál), Kutrovics Tamás (gi-
tár), Szombath József (billentyű), Svertsits
Tamás (hangszerelés) és Kiss „Luigi” Lajos
(szöveg) – végül az ötödik helyezettnek járó
oklevelet vehette át, ami a zenészek szerint 
rendkívüli elismerés számukra ilyen erős
mezőnyben. A gála zárásaként aztán az éj-
szakát hajnali fél négyig a Dolly Roll és a
Back II Black koncertjeire szórakozták át,
s ez remek alkalmat adott arra, hogy a zsűri
tagjaival magánemberként is szót váltsa-
nak, tőlük tanácsot kérjenek. Szalai Péter 
elmondta: a megannyi zenei élményen és
tapasztalatszerzésen túl a legnagyobb ered-
ménye a versenynek, hogy még szorosabbra
fűzte a zenészcsapat barátságát. Hozzátet-
te: nagyon hálásak az ismerősök, barátok 
támogatásáért, bíztatásáért, szavazataiért,
Vasvár Város Önkormányzatának pedig az
utazáshoz nyújtott segítségért.

– vv –

A döntőben is remekelt a vasvári zenészcsapat
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Februárban egy
kislány érkezett
Az esztendő hatodik vasvári új-

szülöttjeként Tomanóczy Zselyke
Kata érkezett. Takács Szabina és
Tomanóczy Péter gyermeke február 
18-án, a hónap egyetlen vasvári babá-
jaként látta meg a napvilágot.

A hagyományos Zrínyi Ilona matemati-
kaversenyre iskolánkból 50 tanuló jelent-
kezett. A nevezési díj egy részét a Vasvári
Gyermekekért Alapítvány fi zette be. A me-
gyei eredményhirdetésre évfolyamonként 
20 tanulót hívnak be. Büszkék vagyunk 
arra, hogy a szombathelyi SEK dísztermé-
ben két Kardos diák − Antal Botond 3.b és
Tóth Petra 5.a osztályos tanuló − díjazott-
ként vett részt. A felkészítő pedagógusok 
Németh Éva és Laczó Zoltánné.

Február végén tartottuk iskolánkban a
hagyományos „Iskolába hívogató” nyílt 
napunkat. Vártuk a leendő elsősöket. A szü-

lők a lurkókkal együtt megtekinthették az
intézményt, megismerkedtek a leendő taní-
tóikkal, tanáraikkal. Magyarból és matema-
tikából bemutató órát láthattak. A játékos,
interaktív foglalkozások kapcsán tanulhat-
tak angolul, németül, dolgozhattak az inte-
raktív táblákon. Megismerhették a szelektív
hulladékgyűjtők használatát. Énekelhettek,

táncolhattak együtt a tanító és tanár nénik-
kel. A délelőtt végén a kisiskolások zenés, 
táncos bemutatókat tartottak, majd sportos 
játékkal zárult a nyílt nap.

A térség és iskolánk 6–7. osztályos ta-
nulói részére március 6-án megrendeztük 
„Pályaválasztási börzénket”. Sejberné Sza-
bó Mariann intézményvezető köszöntője és 
Tüskés Marianna pályaválasztási felelős ta-
nár technikai eligazítója után a meghívásun-
kat elfogadó szombathelyi, zalaegerszegi, 
körmendi, kőszegi, csepregi, szentgotthár-

Iskolába hívogató és továbbtanulási börze,
avagy március az általános iskolában

di, vasvári középiskolák berendezkedhettek 
egy-egy helyszínen, s az érdeklődő általá-
nos iskolásoknak s szüleiknek bemutatták 
intézményüket, profi ljukat, tagozataikat.

A március 15.-i ünnepségen a hagyo-
mányokhoz hűen iskolánk 4. évfolyamos
tanulói szerepeltek. Műsorukban feleleve-
nítették 1848. március 15. jelentősebb ese-
ményeit, mozzanatait. Megemlékezésüket 
előadták az Idősek Otthonában is. A műsort 
betanították Botfa Istvánné és Maráczi Be-
áta tanítónők.

Iskolánk néhány tanítója és tanára elláto-
gatott a veszprémi Báthory István Általános
Iskolába. Az intézmény ugyanis a „Kék ma-
dár” személyközpontú pedagógiai program
20. évfordulója alkalmából bemutató órákat 
és konferenciát tartott.

A szezon zárása alkalmából 2012. már-
cius 24-én, szombaton jó hangulatú kor-
csolyadélutánt szerveztünk a zalaegerszegi
jégcsarnokban a tanulók, szülők és tanárok 
részvételével.

Összeállította: Sejberné Szabó Mariann

Apróságok 
versenye

Csak néhány nap és a városi könyvtár 
yy

gyermekkönyvtára ismét megtelik mese-
szerető, mesemondó alsó tagozatosokkal. A 
hagyományos, Dr. Bendefy László Városi
Könyvtár által meghirdetett mesemondó
versenyre április 12-én, csütörtökön délután
öt óráig adhatják le nevezésüket az ifjú nép-
mese-, verses mese-, vagy műmesemondók.
A jelentkezéseket követően aztán a szabadon
választott, 3–4 perc hosszúságú mesét ápri-
lis 19-én, csütörtökön fél háromtól adhatják 
elő a közönségnek és a zsűrinek a gyerekek.
A jelentkezési lapokat az alsós osztályfőnö-
köktől és a gyermekkönyvtárban kérhetnek 
az ifjú versenyzők.
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A Magyar Szak- és Szépirodalmi Szerzők és
Kiadók Reprográfi ai Egyesülete (MASZRE)
felhívása ösztönözte a középiskola tanárait,
hogy éljünk azzal a lehetőséggel, hogy iro-
dalmi emlékhelyekkel ismerkedjünk szűkebb
környezetünkben. A sikeres pályázat támo-
gatta, hogy a diákok, tanárok felkeressék Vas

megyében azokat a helyeket, amelyek neves 
írók, költők emlékét őrzik. Az Irodalmi em-
lékhelyek Vas megyében program kínálatából 
a kemenesaljai barangolásokat választottuk: 
Berzsenyi földjét, Sylvester hazáját, Petőfi  
szálláshelyét, a Weöres-házaspár otthonát és a 
tőle nem messze levő Nagy László szentélyét.

Az irodalmi túra a helyszínek, személyek 
felfedezésére inspirálta a résztvevőket: kü-
lönböző szempontok alapján kutattak, ke-
restek a diákok, például Ostffyasszonyfán
azt a malomkövet, ahol Petőfi  ott-tartóz-
kodása idején verselt, Kemenessömjénben
térkép alapján sikerült fellelni a Berzsenyi-
présházat, hol ódáit írta a költő.

A sárvári várban a 15. századi nyomdagép-
pel ismerkedtek a középiskolások, Iszkázon
Nagy László munkásságáról tájékozódtak.
Csöngén rögtönzött szavalóversenyt szervez-
tünk: az osztályok Weöres Sándor és Károlyi
Amy verseiből válogattak.

A feladatmegoldásokért a diákok pont 
helyett gemkapcsot kaptak. Az összefűzött 
gemkapocsláncok közül a 11. osztályé lett 
a leghosszabb, így a legügyesebb csapat cí-
met szerezték meg.

A kiránduláson emlékeztünk nemzeti
ünnepünkről: Ostffyasszonyfán, a Petőfi -
szobornál és az Emlékszobában, a szerep-
lő diákok felidézték 1848/49. legfontosabb
vasi eseményeit, sorra vették a forradalom
és szabadságharc Vas megyei hőseit.

Major Ágota

Kemeneshátról Kemenesaljára

A Vasi-Hegyháton 2008 óta működik a
Kulturális Közkincs Kerekasztal. Huszon-
két község és Vasvár város intézményei,
civil szervezeti és vállalkozói, valamint 
egyre gyakrabban egyéni kezdeményezők 
és érdeklődők jelennek meg az összejövete-
leken, melyek minden esetben másutt lelnek 
otthonra, általában kéthavonta.

Legutóbb március 13-án, Olaszfán gyűl-
tek össze a résztvevők mintegy 25 fővel 13
helyszínről. Landor Gyula polgármester úr 
köszöntötte a jelenlévőket. A falu hölgyei
alkotta Mama kórus néhány dallal mutat-
kozott be, ami jó hangulatot adott a rendez-
vényhez.

A kórus a helyi közélet motorja évek óta,
valamint a térség falvaiban és Vasváron is
gyakran láthatták, hallhatták őket az érdek-
lődők. A települést Józsa Rita mutatta be
képekkel illusztrált nagyszerű prezentáció-
val. A résztvevők nemcsak újabb informá-
ciókkal gazdagodhattak a településről, de
olyan hasznosítható ötleteket is hallhattak,
amelyet mindenki a saját településére tud 
alkalmazni. G. Szakály Georgina a köz-
kincs kerekasztal folyamatait elevenítette
fel az előadásában, hangsúlyt adva a közös
gondolkodásnak és a közös cselekvésnek.
A legjobb példája ennek a folyamatnak a
Hegyháti Toborzó létrejötte és működése,
valamint a Közkincs Kerekasztalok vitái-

nak a falunapokra gyakorolt hatása. Fontos 
produktuma az összejöveteleknek az elké-
szült Hegyháti Stratégiai Vázlat, valamint 
az évente összeálló Hegyháti Programsor.

Gergye Rezső, a magyar közművelődés 
szakpolitikai koncepciójának legfontosabb 
elemeit emelte ki. Biztatta a jelenlévőket 
az anyag alapos megismerésére és arra, 
hogy higgyék el és tudatosítsák magukban 
és a környezetükben, hogy igenis rajtuk is 
állnak a dolgok. Bátorított mindenkit: szól-
janak hozzá a vitaanyaghoz, amely közép-

távon meghatározó alapját képezi a magyar 
közművelődésnek és hatással lesz az új kul-
turális törvényre is. A jelenlévők egymás-
sal információt cseréltek. Emellett további
koordinálások történtek a digitális írástudás
terjesztése érdekében a Nagy Gáspár Kul-
turális Központ, mint Területi e-Magyaror-
szág Pont, és a vidéki szervezők között. A 
Közkincs Kerekasztal ismét bizonyította a
szükségességét. Többen már jelezték, hogy
a legközelebbi, májusi összejövetelnek szí-
vesen lennének a házigazdái.

Munkában a Közkincs Kerekasztal
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Az Európai Mezőgazdasági és Vidék-
fejlesztési Alapból fi nanszírozott fi atal
mezőgazdasági termelők indulásához
nyújtott vissza nem térítendő támogatás
igénybevételére 2008-ban és 2009-ben
nyílt lehetőségük a 18 és 40 év közötti,
szakirányú végzettséggel rendelkező,
mezőgazdasági érdeklődésű fi ataloknak,
akik jövőjüket, megélhetésük biztosítását
az agráriumban képzelték el. A nyertes
pályázók 40.000 Eurónak megfelelő fo-
rintösszeget kaptak terveik megvalósí-
tásához és saját gazdaságuk alapjainak 
megteremtéséhez. Mindhárom sikeres
pályázó egyetért abban, hogy ez pályáza-
ti forrás jelentősen segítette a saját lábra
állásukat, de önmagában a meglévő szak-
mai tapasztalat és a családi hagyományok 
nélkül nehezen lehetett volna hasznosíta-
ni a megszerzett indulótőkét.

Balázs Zoltán mezőgazdasági gépész-
ként 2008-ban adta be pályázatát, és 2009-
ben egyéni vállalkozóként kezdett gazdál-
kodni. Vállalkozását növénytermesztésre
alapozta, gabonát, olajos növényeket termel
jelenleg 31,4 hektáron. Stabil piaci pozíció-
ja, biztos értékesítési csatornái szavatolják a
termelési biztonságot és a fejlesztési lehető-
ségeket. A támogatás segítségével korszerű
termelési rendszer alapjait fektette le és az
évek során folyamatos árbevétel-növeke-
dés, technológiai fejlesztések és üzemméret 
növelése jellemzi a kis gazdaságot.

A pályázati forrásból elsőként szántóte-
rületek megvásárlása, valamint a működ-
tetéséhez szükséges erőforrások fi nanszí-
rozása történt meg. A támogatásból és a
későbbi árbevételekből már lehetőség nyílt 
a területbővítésre és eszközök beszerzésé-

re is, de a fejlesztés jelenleg is zajlik, évről
évre javulnak a termelési feltételek, nő az
árbevétel és a gazdaság versenyképessége,
biztosított a hosszú távú fejlődés.

A jövőben legnagyobb hangsúly az
üzemméret növelésén van, melyre további

termőterület bevonásával nyílik lehetőség. 
A jövedelmezőségi viszonyok alakulására 
továbbá jelentős tényezőként hat a gazdaság 
befektetett eszközellátottsága, így célkitű-
zés a megfelelő technológiai színvonalú gé-
pesítés folytatása is.

Fukszberger András szintén 2008-ban 
nyerte el a támogatást, és 2009-ben tud-
ta megkezdeni méhészetének kialakítását. 
Mára a saját tulajdonában lévő 1,86 hektár 
gyümölcsös és 1,08 ha szántóföldi kultúra 
mellett 265 méhcsaláddal foglalkozik.

Családi kisgazdasága a méztermelésben 
rendkívül színes és változatos termékpalet-
tát kínál a vásárlók számára. Főbb termékek: 
akác-, hárs-, gesztenye-, napraforgó-, rep-
ce-, vegyes virágméz. A méhészet egyedi-

ségét különleges termékek 
biztosítják, mint mentás, 
citromos, tökmagos, virág-
poros, propoliszos akác-
méz, krémesített repce- és 
aranyvesszőméz, lépesméz 
stb. A vállalkozás kínála-
tában megjelenő piaci igé-
nyek folyamatos bővítést, 
fejlesztést eredményeznek. 
A termelés hagyományokra 
épülő, de modern techno-
lógiai elemek bevonásával 
zajlik, így biztosítva a helyi 
termékektől elvárt termé-
szetesség és kifogástalan 
minőség harmóniáját.

A pályázati forrásból sikerült saját telep-
helyet, méhkonténert és a termelést meg-
alapozó méhcsaládokat megvásárolni. Az 
elmúlt évek árbevételeiből elsősorban a to-
vábbi fejlesztések és a kapacitások bővítése 
kerültek fi nanszírozásra.

A jövőbeni fejlesztési elképzelések közé
tartozik jelenleg is környezettudatos terme-
lési rendszer további fejlesztése, biotermé-
kek előállítása és természetesen a gazdaság
versenyképességének és jövedelemtermelő
képességének erősítése saját arculati ele-
mekkel ellátott csomagolás létrehozásával.

Varga Zsolt 2009-ben nyújtott be sikeres
pályázatot, így 2010-ben már megkezdhette
az önálló vállalkozás kiépítését. Mezőgaz-
dasági technikusként szerzett szakismerete-
ire és gyakorlati tapasztalataira alapozottan
a növénytermesztési ágazatban valósította
meg elképzeléseit és erősítette meg gazda-
ságát. Jelenleg 36,6 hektáros saját és 82 hek-
táros bérelt területen termelt főbb növényei:
búza, kukorica, szója, repce, napraforgó. Az
elnyert tőke bevonásával egy versenyképes
stabil vállalkozás került kialakításra, de bő-
vítése, fejlesztése jelenleg is folyamatosan
zajlik.

A pályázati forrást elsősorban termő-
földvásárlásra valamint a termeléshez szük-
séges forgóeszközök megfi nanszírozására
fordította. A realizált jövedelmeket a gaz-
daság fejlesztésére használta fel és ennek 
eredményeként ma már egy saját FEND tí-
pusú traktorral és a szükséges talajművelő,
permetező, műtrágyaszóró és egyéb mező-
gazdasági gépekkel rendelkezik.

Jövőbeni célkitűzések közé tartozik le-
hetőség szerint a szántóterület növelése és a
géppark bővítése, új eszközök vásárlása. A 
jövedelmezőség növelésének egyik megha-
tározó tényezője lehet a bérmunka lecsök-
kentése, esetlegesen a saját gépekkel törté-
nő szolgáltatásnyújtás.

Sikeres, fi atal gazdák



9VASVÁRI ÚJSÁG2012. április 4.

A városi könyvtárban V. Németh Zsolt
tartott előadást a Darányi-tervről márci-
us 23-án. Gyöngyösi Zsuzsanna igazgató
vidék-fejlesztésért felelős államtitkár-
ként, képviselőként köszöntötte a vendé-
get, de úgy is, mint aki a város polgára-
ként itthon van.

A politikus megjegyezte, hogy e témáról
sok helyen sok ember előtt beszélt már, s
örül, hogy most ismerősökkel oszthatja meg
gondolatait. A szép számban megjelent ér-
deklődők – köztük gazdálkodók, pályázatíró
szakemberek – előtt megtartott előadásában
elsőként azt emelte ki, hogy a Darányi Ignác
Terv azokat az intézkedéseket és eszközöket 
is tartalmazza, amelyekkel megvalósítható
a Nemzeti Vidékstratégia. Ennek szerves
része a jogszabályi környezet megújítása,
egyszerűsítése, a szemléletformálás, az ügy-
félbarát támogatási és intézményrendszer 
kialakítása. Magyarországon a jogszabályo-
kat eddig az „ártalmasság vélelme” alapján
hozták – hívta fel a fi gyelmet az államtitkár.
A Vidékfejlesztési Minisztérium szakított 
ezzel a hagyománnyal és a jövőben is a bi-
zalomra épít a rendeletek, törvények megal-
kotásánál. Erre példa, a kistermelői rendelet 
vagy a jövedéki törvény módosítása, amely
lehetővé tette az otthoni pálinkafőzést. Ah-
hoz, hogy gazdálkodók a jelenleginél elége-
dettebbek legyenek, áttörést kell elérni az
eljárásrendek egyszerűsítésében és a szak-
tanácsadás megújításában – hangsúlyozta.
Leszögezte, hogy a Nemzeti Vidékstratégia
egyik kiemelt célja a családi gazdaságok 
és az őstermelők helyzetbe hozása, így a
stratégia végrehajtásának keretprogramja,
a Darányi Ignác Terv is az ő fejlesztéseiket 
kívánja támogatni. A vidékstratégiai célok 
megvalósításához elengedhetetlen a helyi
fejlesztéseket, az életképes agrár- és élelmi-
szertermelést, a helyi gazdaság és a vidéki
közösségek fejlődését gátló szabályok fel-
számolása. A terv végrehajtáshoz szükséges
forrást a nemzeti költségvetés és az Euró-
pai Unió támogatásai biztosítják. A Vidék-

fejlesztési Minisztérium a vidéki Magyar-
ország egészének megújítására törekszik. 
Ennek érdekében négy átfogó területről: az 
agrárgazdaságról, a vidékfejlesztésről, az 
élelmiszergazdaságról, valamint a környe-
zet védelméről határoz meg tennivalókat. 
A cél, hogy Magyarországon úgy állítsa-
nak elő értékes, egészséges, biztonságos és 
génmódosítás-mentes élelmiszereket, hogy 
közben védjék az ország természeti erőfor-
rásait, a termőföldet, az ivóvízbázisokat, 
az élővilágot, a tájat és benne az embert 
közösségeivel és kultúrájával. Fontos lépé-
sek kezdődtek, s már történtek is a külföl-
diek jogellenes földszerzésének – vagyis a 
zsebszerződéseknek – a felszámolására, a 
hazai (helyi) termelők helyzetbe hozására 
és kiszolgáltatottságuk megszüntetésére. 
Kiemelt feladat a vidéki munkahelyterem-
tés növelése és a foglalkoztatottság bővíté-
se is. A demográfi ai földprogram keretében 
például a vidéki életet, gazdálkodást vállaló 
fi atal párok juthatnak művelhető földterüle-
tekhez. Be kell újra lakni és meg kell fi atalí-
tani a vidéket. V. Németh Zsolt szólt a helyi 

közétkeztetési programok, valamint a helyi
termékek értékesítését is lehetővé tevő he-
lyi piacok szerveződésének fontosságáról.
Elmondta, hogy azok a nemzetek lesznek 
hosszú távon sikeresek, amelyek megőrzik 
természeti rendszereik és gazdálkodásuk 
biológiai alapjait. Szó esett még az idén
induló pályázati programokról így a fi atal
gazdák támogatásáról, a tanyafejlesztési és
falumegújítási programokról is.

A tervezet névadója, Darányi Ignác a
XIX–XX. század fordulójának kivételes,
nagyformátumú agrárpolitikusa volt, mi-
nisztersége után a magyar mezőgazdaságot a
századforduló európai élmezőnyében tartot-
ták nyilván. Létrehozta a kutatói intézmény-
hálózatot, kiemelkedő eredményeket ért el a
növénytermesztés és állattenyésztés egyen-
súlyának megteremtésében. Meg volt győ-
ződve arról, hogy az ipar és a kereskedelem
csak vidék, a mezőgazdaság felvirágzásától
várhat nagyobb lendületet. Munkássága ma
is példa lehet mindazok számára, akik az or-
szágért, a magyar vidékért tenni akarnak.

– aus –

A vidékfejlesztés új irányai

Április 1-jén, bolondok napján a Bolond Király és a Fót 
Úr című rendhagyó előadást láthatta a közönség a Vasvári 
Játékszín előadásában. Giczi Márk, Gicziné Bejczi Rita, 
Horváth Gábor, Zalka Péter, Tóthné Bodó Anita, Tóth 
Zsanett és Gergye Rezső színészi játéka, Kiss Lajos, Bor-
sos Norbert, Molnár András és Schönberger Zoltán zenei 
közreműködésével, ahogy az a beharangozóban is állt: „a 
bolondját járatta mindazokkal, akik szabad akaratukból 
eltévednek a Vasvári Játékszín előadására.” A fennállásá-
nak 25. évfordulóját ünneplő csoport munkájáról követ-
kező lapszámainkban bővebben is olvashatnak.

Áprilisi tréfa a színpadon
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Nagy érdeklődés kísérte a csatornázási
munkákról szóló beszámolót és kérdések is
bőven felmerültek a szennyvízberuházásról
rendezett lakossági fórumon március 22-én.
A Békeházban Kovács Tilda polgármester,
Pólya Gábor építésvezető és Varga Zoltán,
a Polgármesteri Hivatal műszaki osztályá-
nak vezetője adott tájékoztatást és válaszolt
az ingatlantulajdonosok kérdéseire.

A munkálatok félidejénél tart a vasvári
szennyvízberuházás, amely óriási lehetőség
a városnak, ugyanakkor elkerülhetetlen ké-
nyelmetlenségekkel is jár – mondta a lakos-
sági fórum résztvevőit köszöntő szavaiban
Kovács Tilda polgármester. Az eddigi és vár-
ható munkálatokról Pólya Gábor, a Szabadics
Közmű- és Mélyépítő Zrt. építésvezetője adott 
tájékoztatást. Az építkezés 2011 májusában
kezdődött, azóta a 19 kilométeres gerincve-
zetékből 10 kilométer már a földbe került, a
bekötő vezetékeknek 54, a települések közötti
nyomóvezetékeknek pedig 80 százaléka ké-
szült el. 74 ingatlanban van szükség házi be-
emelőkre, ezeket április és június között ala-
kítják ki. Alvállalkozó dolgozik Nagymákfán,
és a Kilátó környéki utcarészekben, valamint a
Vasvári Pál utcában, a Németh Antal utcára és
környékére azonban új alvállalkozót keresnek.
Jelenleg is folynak a munkák az Alkotmány
utcában és a 8-as főút túloldalán, ott várhatóan
egy hónapon belül végeznek. Sokan érdeklőd-

tek volna arról, hogy saját utcájuk mikor kerül 
sorra, Pólya Gábor azonban elhárította a kér-
dést, mondván: számtalan körülmény befolyá-
solja a munkálatokat, a legtöbb helyen még az 
idén végeznek, de a beruházás befejezésének 
végleges határideje 2013 október vége.

Az építésvezető újra felhívta a fi gyelmet, 
hogy sehol sem szabad addig rákötni a veze-
tékre, amíg erről az önkormányzat hivatalosan 
nem értesíti a lakókat. Az üzembe helyezés 
előtt ugyanis víztartási próbákat tartanak majd, 
és könnyen előfordulhat, hogy elönti a víz az 
ingatlant. Ugyanakkor kiderült, hogy nem egy 
ütemben köt majd rá mindenki a csatornára, 
lesznek olyan utcák, amelyek a teljes befeje-
zés előtt rácsatlakozhatnak a vezetékre, s jó 
hír, hogy az első leolvasásig a tisztító ingyen 
fogadja majd a szennyvizet.

A résztvevők közül főleg az idősebbek ér-
deklődtek arról, kinek kell megoldani a rákö-
téseket. Minden ingatlanon a telekhatártól szá-
mított egy méteren belül biztosítják a rákötési 
pontot, addig kell elvinni a bekötő vezetéket. 
Aki tudja, kiássa, aki nem, az kénytelen vál-
lalkozót megbízni a feladattal – hangzott a vá-
lasz. A szennyvízderítőre semmiképpen sem 
szabad rákötni – tette hozzá Pólya Gábor.

A lakók közül legtöbben az utcák burkola-
tának helyreállítása miatt aggódtak. Van, ahol 
valósággal megsemmisült a burkolat, és még a 
járda is kettétörött, ott most, ha eső esik, vajon 

meddig kell sárban közlekedni? – kérdezték. A 
kivitelezőnek az eredeti állapotot kell vissza-
állítania, ahol például beton járda volt, ott azt 
kell megépíteni – válaszolta az építésvezető.
A pályázatban sávos helyreállítás szerepel, de
az önkormányzattal együttműködve igyekez-
nek az utakat teljes szélességben, az eredeti
vagy annál jobb burkolattal ellátva helyreál-
lítani – tette hozzá. Kovács Tilda arra hívta
fel a fi gyelmet, hogy a munkák után egy évet 
várni kell a végleges burkolattal, máskülönben
könnyen megsüllyedhet az út. Utána viszont 
végigjárják az utcákat, és ahol a legnagyobb
gondok vannak, ott az önkormányzat anyagi
lehetőségei szerint egymás után elvégzik a fel-
újításokat – javaslata szerint az Esze Tamás és
a József Attila utca az elsők között kerül majd 
sorra.

Volt, aki azt tette szóvá, hogy utcájában az
aknafedél nincs szintben az útburkolattal, és
ez bizony tönkreteszi az arra közlekedő autó-
kat. Pólya Gábor azt mondta, ez csak ideig-
lenes helyzet, de megígérte, hogy megnézik a
kritikus helyeket, és a fedelek a végleges pá-
lyaszerkezettel biztosan egy szintbe kerülnek 
majd.

A fórum után az ingatlantulajdonosok 
egyéni, speciális kérdéseikre is választ kaptak 
az építésvezetőtől és Varga Zoltántól, a mű-
szaki osztály vezetőjétől.

– T.I. –

Lakossági fórum a csatornázási munkákról

A digitális írástudás terjesztése, az
internethasználat, a webes alkalmazások,
az e-közszolgáltatások igénybevételének 
népszerűsítése és segítése a célja többek 
között annak projektnek, melynek kere-
tében a Nagy Gáspár Kulturális Központ
októberig ismét területi e-Magyarország
pontként működik. Mára bizonyossá
vált, hogy a program képzési alkalmai
nem csupán a digitális tanulásról szólnak,
közösségfejlesztő erővel is bírnak.

Gergye Rezső, a központ vezetője el-
mondta: a program célja a digitális írástu-
dás terjesztése, s mindazok felzárkóztatá-
sa, akik életkorukból adódóan az oktatási
rendszer keretei között nem kapták meg az
alapvető számítástechnikai ismereteket. A 
kis falukban ezek az alkalmak nem csak 
képzésről szólnak. Kiemelte: természetesen
nagyon fontos az oktatás, de ezek a találko-
zások közösségteremtő erővel is bírnak. A 
képzés órái, feladatai alatt nehéz sorsokkal,
élethelyzetekkel találkoztak, megrázó törté-
neteket osztottak meg velük a résztvevők.
A program kezdetekor a központ munkatár-
sai módszeresen járták a falvakat, nemcsak 

plakátokat és szóróanyagot terjesztettek, 
hanem ügyeltek arra is, hogy személyesen 
váltsanak szót a falvak lakóival – emelte 
ki az igazgató. A központba aztán a kis-
térség és a megye számos pontjáról érkez-
tek a jelzések, képzések indultak – Vasvár 
mellett – Csehimindszenten, Nagytilajon, 
Csipkereken, Hosszúperesztegen, Telekesen 
és Petőmihályfán. Az igazgató hangsúlyoz-
ta: a cél mindenütt a kislétszámra való tu-
datos törekvés, hiszen így bátrabban meg-
nyílnak résztvevők. A kis csoportok ellenére 
nagy örömet okozott a képzőknek, hogy a 
generációkat egy asztal mellé ültette a digi-
tális írástudás vágya. A résztvevők életkora, 
tudásszintje és társadalmi helyzete eltérő 
volt, ezért is törekedtek arra, hogy minden-
ütt szinte észrevétlenül vonják be a tanulni 
vágyókat az internet világába. Akadtak te-
lepülések, ahol a környező falvak honlap-
jainak böngészésével, másutt a község régi 
vályogtetőiről készült fi lmet nézve keltették 
fel az érdeklődést. Aztán a mindennapi gon-
dok is előkerültek, s – ahogy az igazgató 
fogalmazott – „így jutunk el észrevétlen a 
keresőprogramokig”.

– Ezen alkalmak során a résztvevők nem
csupán digitális ismereteket sajátítanak el, de
az egymás iránti tolerancia is fejlődik. Nyi-
tottabbak a szűkebb közösség (falujuk) és a
nagyobb világ dolgai iránt. Rádöbbenek arra,
hogy menyire rajtuk is múlik a saját közös-
ségük fejlődése. Emellett e tevékenységnek 
a térségi identitást erősítő szerepe is van, hi-
szen mindez segíti a programok szervezését,
a vidék bevonását. Ehhez egy fontos eszköz
a digitális írástudás. E folyamat közben pe-
dig az e-tanácsadó a technikai ismereteken
kívül a digitális írástudás terjesztésén túl
pedagógus, népművelő, közösségfejlesztő is
egyben. Így van ez rendjén – összegezte az
eddigi tapasztalatokat Gergye Rezső.

A képzések folytatódnak: akadnak tele-
pülések, ahol már a sokadik csoport gyűlik 
majd össze a falu biztosította szerény lehe-
tőségek között, másutt a települési e-ponto-
kon várják majd a tanulni vágyókat. A kép-
zés iránt érdeklődők bővebb felvilágosítást 
személyesen vagy telefonon a kulturális
központban kaphatnak, vagy a www.ngkk.
hu oldalon találhatnak.

– vv –

Több mint digitális tanulás
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Márciusi ülésén hat főbb napirendet,
valamint a folyó ügyek huszonkét pont-
ját tárgyalta Vasvár képviselő-testülete.
Beszámolót hallgattak meg a város köz-
biztonságának helyzetéről, határoztak 
a civil szervezetek támogatásáról, s az
is eldőlt, hogy Mozgóposta Múzeum-
mal gyarapodik a kisváros.

Kovács Tilda polgármesterasszony kö-
szöntőjét és a hat pótnapirend elfogadását 
követően a város, valamint a kistérség
közrendjéről, közbiztonságáról szóló tájé-
koztató került napirendre. Dr. Házi Béla
rendőr alezredes, kapitányságvezető el-
mondta: a kapitányság területén a közbiz-
tonság kiegyensúlyozott, jónak értékelhe-
tő. A tavalyi esztendő nyugodt, de egyben
mozgalmas év volt. Bár az elkövetett bűn-
cselekmények száma tavaly megugrott, ez
azonban egy jelentős (237 rendbeli) csa-
lás-sorozat eredménye volt, melynek nagy
részét a környező megyékben követték el,
ám a helyi kaptányság statisztikájában
jelenik meg. A csalás-sorozatot sikeresen
felderítettek a helyi kapitányság munka-
társai. Hozzátette: részben ennek az ered-
ménynek köszönhető, hogy a kapitányság
felderítési eredményessége 65,3 százalék 
volt, amellyel a megyei átlagot messze
meghaladva, az első helyen állnak a ka-
pitányságok között. Mint mondta: nem
történtek szélsőséges bűncselekmények,
de a társadalmi feszültségek a bűnözésre
is hatnak. Ugyanakkor a város területén
a betöréses lopások száma és a személy
elleni bűncselekmények száma egyaránt 
csökkent. Pénzintézetek, benzinkutak sé-
relmére nem fordult elő fegyveres rablás,
ugyancsak nem jellemző, hogy szerve-
zetten követnének el bűncselekményeket 
a kapitányság területén. A közlekedési
helyzetét értékelve elmondta: bár a Hegy-
háton összességében csökkent a közle-
kedési balesetek száma, azok súlyossága
és a sérülések száma növekedett, ugyan-
akkor Vasvár belterületén javult a közle-
kedési helyzet: tavaly 19 baleset történt,
ebből 12 sérülés nélküli. Célkitűzéseik 
között kiemelte: a szervezett és kábító-
szer-bűnözés megakadályozását a műkö-
dési területükön, mint mondta, emellett 
szeretnék eddigi eredményeiket szinten
tartanai, a betörések, lopások felderítését 
hatékonyabbá tenni, s kiemelt fi gyelmet 
fordítani a gyerekek, idősek, családok vé-
delmére. Sejber Mihály az állomány lét-
számára vonatkozó kérdésére válaszként 
elhangzott: a helyi kapitányság állománya

feltöltött, sőt munkájukat a készenléti ál-
lomány tagjai is segítik.

Kovács Tilda megköszönve a kapitány-
ság munkáját, együttműködését, a városi 
rendezvények lebonyolításához nyújtott 
segítségét, ugyancsak köszönetet mondott 
a város közéletében vállalt szerepüket. 
Kiemelte: a bűnmegelőzés mindannyiunk 
közös érdeke, ezért kéri továbbiakban is 
a lakosságot, segítse a kapitányság mun-
káját, legyen szó az idősekre, gyerekekre 
való fokozott odafi gyelésről, vagy akár il-
legális szemételhelyezés bejelentéséről.

A továbbiakban a 2011. évi költségve-
tési zárszámadás került a képviselők elé.

Kőhalminé Major Judit könyvvizsgáló 
az írásos anyag szóbeli kiegészítéseként 
elmondta: a működés területén vissza-
fogott gazdálkodás jellemezte a tavalyi 
esztendőt, miközben beruházásokra, fel-
újításokra többet fordított a város, így 
Vasvár vagyona – a beruházásokból ere-
dően – jelentősen nőtt. A tervezett hiány-
nyal szemben a fordulónapi költségvetési 
tartalék 54 millió forint volt. Kiemelte: a 
beszámoló a számviteli törvény és a kor-
mányrendelet alapján készült el, a hitel-
képesség nem változott, az önkormányzat 
fi zetőképes, így a beszámolót záradékkal 
látták el. A képviselők egyhangúlag elfo-
gadták az előterjesztést.

Rendeletmódosítások

A zárszámadást követően a lakások 
és helyiségek bérletére vonatkozó egyes 
szabályokról szóló rendelet megvitatásá-
ba fogtak a képviselők. Dr. Ódor Ildikó 
jegyző elmondta: jogszabályi változások, 
módosítások indokolták a rendelet új for-
mába, egységes szerkezetbe öntését. Me-
lyet a képviselők egyhangúlag elfogadtak, 
s a két bizottság összecsengő javaslatára 
a bérleti díjak infl ációkövető, 3,9 száza-
lékos emelése mellett döntöttek. Majd a 
szociális ellátásokról szól rendelet módo-
sítása következett. Ebben kistérségi társu-
lási tanács javaslatára az intézményi szol-
gáltatások díját állapították meg a testület 
tagjai. Majd a gyermekek védelméről szó-
ló rendelet ugyancsak e célú módosítása 
került a képviselők elé. Ennek tárgyalása 
során arra is fény derült, hogy a helyettes 
szülői tevékenység igénybevételére évek 
óta nem volt szükség. A képviselők egy-
hangúlag elfogadták a módosítást, épp-
úgy, mint az önkormányzati rendeletek 
szabálysértési rendelkezéseinek hatályon 
kívül helyezéséről szóló rendeletet, me-
lyet jogszabályi változások indokoltak.

Sportkoncepció, támogatások

A belső ellenőri jelentés elfogadá-
sát követően a 2012–2016 közötti városi
sportkoncepció került a képviselők elé.
A bizottságok részletesnek, átgondoltnak 
ítélték azt. Elhangzott: meg kell vizsgálni
a kerékpárutak kiépítésének lehetőségeit,
mely segítené a kerékpáros turizmus fej-
lesztését is. A koncepció elfogadását köve-
tően a civil szervezetek támogatása került 
a középpontba. Dr. Pataky Pál tanácsnok 
elmondta: az önkormányzat felhívására 43
pályázat érkezett, melyekben a civil szer-
vezetek összesen 12 millió 159 ezer forint-
nyi támogatást igényeltek. Hozzátette: a
rendelkezésükre álló nyolcmillió forint hat-
vanhat százalékát fedezte a beérkezett igé-
nyeknek, így a bizottság nem volt könnyű
helyzetben a támogatások odaítélésekor. A 
végleges eredmény hosszas mérlegelés és
vita után született meg, melyet végül a tes-
tület is egyhangúlag elfogadott.

A továbbiakban az képviselő-testület 
elvi támogatását adta a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtárnak két Támop pályázaton
történő részvételhez. Majd döntöttek arról
is, hogy igénylik az ÖNHIKI támogatást 
a 2012-es esztendőre, s a nem lakáscélú
bérlemények bérleti díjának öt százalékos
emelését, valamint a 2012. évi közbeszer-
zési tervet is jóváhagyta a testület.

Mozgóposta Múzeum

A továbbiakban a Mozgóposta Múzeum
Vasváron történő elhelyezése került napi-
rendre. Kovács Tilda polgármesterasszony
elmondta: az EgyMásért Egyesület kereste
meg a vasvári középiskola alapítványát a
postakocsi elhelyezésének, s benne egy pos-
tatörténeti tárlat kialakításának ötletével.

A tárlat anyagát az iskola gyűjteménye
szolgáltatná, míg a postakocsi az egyesület 
jóvoltából kerülne a kisvárosba. A múze-
um vasvári kialakításával, s a postakocsi
befogadásával egyhangúlag egyetértettek 
a képviselők, a kérdést ezúttal a felállítás
helyszíne vette fel. Kovács Tilda tájékoz-
tatta a testületet, hogy a postakocsi elhe-
lyezésének ügyében felvette a kapcsolatot 
a helyi kempinget üzemeltető vállalkozó-
val. Ezt követően két támogatási kérelem
benyújtásáról is pozitívan döntöttek a kép-
viselők: így a városi térfi gyelő rendszer ki-
alakításához és a Sporttelep fejlesztéséhez
egyaránt Belügyminisztériumi támogatást 
pályáznak meg. Végül zárt ülés keretében
lakásügyek kerültek napirendre.

– vv –

Képviselő-testületi ülés
Költségvetési zárszámadás, civilek támogatása,

Mozgóposta Múzeum Vasváron
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• Április 7-én, szombaton, a feltá-
madási vigília ünneplése este fél 7-kor 
kezdődik. Részei: tűz- és húsvétigyer-
tya-szentelés, húsvéti örömének, olvas-
mányok, a keresztségi fogadás megújí-
tása, szentmise. A szentmisét követően a
szokásos útvonalon tartjuk meg a feltá-
madási körmenetet, melynek végén hús-
véti ételáldás lesz.

• Húsvétvasárnap és húsvéthétfőn a
szokásos vasárnapi miserenddel várjuk az
ünneplőket: délelőtt fél 10-kor és este 7
órakor.

• 13-án, pénteken fatimai engesztelést 
végzünk a templomban. Este ¼ 7-kor ró-
zsafüzért, ¾ 7-kor loretói litániát imádko-
zunk, majd szentmise után lesz az engesz-
telő imaóra.

• A 14-én, szombaton Szentgotthárdon
megrendezendő Egyházmegyei Ifjúsági
Találkozóra még lehet jelentkezni. A rész-
vétel ingyenes!

• Április 22-én, vasárnap délután 3 óra-
kor Dr. Veres András megyéspüspök úr a

bérmálás szentségét szolgáltatja ki a 8–9. 
évfolyamos fi ataloknak. Emiatt vasárnap 
este 7 órakor nem lesz szentmise! A bér-
málkozók és a hozzátartozók előtte szom-
baton végezhetik el szentgyónásukat.

• Április 29-e, Húsvét 4. vasárnapja a 
Jó Pásztor vasárnapja, amikor újabb papi 
hivatásokért imádkozunk.

• A már hagyománnyá vált egyház-
megyei zarándoklatot a megyéspüs-
pök úr az idei év május 1-jére Vasvár-
Szentkútra hirdette meg. Ez nagy 
megtiszteltetés plébániánk számára. 
Buzdítjuk egyházközségünk tagjait az 
aktív és buzgó részvételre!

• A pápa imaszándékai április hónapra 
– Általános: hogy sok fi atal tudja elfogad-
ni Krisztus hívását arra, hogy kövesse őt 
a papságban és a szerzetesi életben. Misz-
sziós: hogy a feltámadott Krisztus a biztos 
remény jele legyen az afrikai földrészen 
élő férfi ak és nők számára.

• Vasvár minden polgárának Istentől 
megáldott, örömteli Húsvétot kívánunk!

Egyházi hírek

A húsvétvasárnapi evangélium beszámo-
lóját hallva szinte megelevenedik előttünk a
jelenet, ahogy Mária Magdolna és a tanít-
ványok lélekszakadva rohannak Jézus sírjá-
hoz. A mély megdöbbenés, a szavakkal ki
nem fejezhető öröm és a biztos tudat lesz
úrrá rajtuk: Jézus él!

Milyen sokat mondó tény az, hogy fel-
támadása után Jézus Mária Magdolnának 
jelenik meg először, akiből korábban hét 
ördögöt űzött ki. Az emberi logika azt tarta-
ná természetesnek, hogy elsőként a tanítvá-
nyoknak jelenjen meg Jézus, hiszen később
belőlük lettek az apostolok, a küldöttek.
Mégiscsak ők töltöttek el több időt Jézussal,
Jézus legbensőbb köréhez tartoztak, több
szállal kapcsolódtak az Úrhoz, mint Mária
Magdolna. Mégis, a feltámadás legelső ta-
núja – az apostolok apostola – Mária Mag-
dolna lett, a tanítványokat, sőt Jézus édes-
anyját, Máriát is megelőzve!

Két mozzanat különösen is elgondol-
kodtató ebben a jelenetben. Az egyik, ami-
kor Mária Magdolna így szól ahhoz, akit 
ő a kertésznek vél: „Uram, ha te vitted el,
mondd meg, hová tetted, hogy elvihessem
magammal.” A tanítványok Jézus halálakor 
elfutottak, csak akkor kezdtek lelkesedni,
amikor már találkoztak a Feltámadottal.
Mária Magdolna még holtnak hiszi Jézust.
Mégis, még a halottnak hitt Jézushoz is ra-
gaszkodik. Annyira, hogy magával akarja
vinni. Nem csak akkor szerette Jézust, miu-

tán hét ördögöt kiűzött belőle, hanem ugyan-
az a szeretet marasztalta őt Nagypénteken a 
kereszt alatt, és ugyanaz a szeretet vitte a 
sírhoz is. Talán ezért is lett jutalma az, hogy 
elsőként láthatta a feltámadt Jézust.

A másik sokat mondó mozzanat, amikor 
Jézus nevén szólítja Máriát. Mária Magdol-
na ekkor ismeri fel Őt, megszólítására pedig 
válaszol. Testvérek, a feltámadás minden-
kinek egy személyre, névre szóló ajándék 
Jézustól. Mária neve helyére behelyettesít-
hetjük saját nevünket… A keresztségben és 
a szentgyónásban mindannyiunkat nevün-
kön szólít, és megajándékoz önmagával. A 
szentségekben való részesüléskor ugyanez 
a személyes találkozás valósul meg, ami 
megvalósult a húsvét hajnali események-
ben. Az élő Krisztus és én. „Krisztusban 
mindnyájan feltámadtatok” – hallottuk 
Szent Páltól. Élek, de már nem én, hanem 
Krisztus él bennem. A nevemen szólít, és 
én válaszolok neki. Nem szavakkal, hanem 
egész életemmel. S elmondhatom Mária 
Magdolnával: „Láttam az Urat!” Legyen 
meg bennünk Mária Magdolna síron és 
halálon átívelő szeretete és ragaszkodása 
Jézushoz!

Húsvétkor az igazi szabadítót, az új Mó-
zest, Jézus Krisztust ünnepeljük. Korunk 
embere a korlátlan szabadság után vágya-
kozik. Mindentől és mindenkitől független 
akar lenni. Ha azonban mindentől és min-
denkitől, még az Istentől is függetleníteni 

akarjuk magunkat, ha elfordulunk egy-
mástól, akkor egyre inkább önmagunkkal
leszünk elfoglalva. Ez pedig megkötöz,
önmagunk rabjává tesz bennünket. Vajon
önmagunktól ki szabadít meg minket, hogy
csak egyedül Istentől függhessünk? Nem-
de Jézus Krisztus, aki bűneink kötelékeit 
elvágta, és szabadulást szerzett nekünk? Ő
„a” Szabadító! Nem diktátor, nem kény-
szeríti magát és tanítását senkire sem. De
ha mi önként elfogadjuk felénk nyújtott 
szabadító kezét, akkor valóban szabaddá
válunk.

Huszár Balázs

Valóban él, feltámadott!

Szélessávú 
internet: meg-
épült a hálózat

A NOVOTRON Informatikai Zrt. 
a GOP-3.1.1-07/1-2008-0025 számú 
pályázat keretében megépítette a Vas-
vári Kistérség területén a pályázat-
tal érintett településeken (Alsóújlak, 
Andrásfa, Bérbaltavár, Csehi, Cse-
hi mind szent, Csipkerek, Egervölgy, 
Győrvár, Hegy hátszentpéter, Kám, 
Mi kos szép lak, Nagytilaj, Oszkó, 
Pácsony, Petőmihályfa, Rábahídvég, 
Sárfi mizdó, Telekes) a pályázat által 
meghatározott szélessávú informatikai 
infrastruktúrát. A hálózat használatba-
vételi engedélyét a beruházó az illeté-
kes hatóságtól határidőben megkéri. A 
hálózat által nyújtható szolgáltatások 
– alapvetően Internet hozzáférés – a 
jogerős használatbavételi engedélyt 
követően biztosíthatók valamennyi 
arra igényt tartó előfi zető számára.
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2012. március 9-én a szokásos éves, il-
letve tisztújító közgyűlésre gyülekeztek a
csoport tagjai a Tűzoltóság klubtermében.
A közgyűlést megtisztelte jelenlétével dr.
Báthy Andrásné, a Nyugat-Dunántúli Régió
titkára.

Az éves közgyűlés feladata és célja, hogy
az előző évi munkáról megalkossa, illetve
elfogadja a beszámolót.

A beszámoló készítésének szerepe:
Az előző évi tevékenységek össze-• 

foglalása, továbbítása régiós szintre, hogy
ezekből végül összeálljon az országos be-
számoló. Ez az egyesületi formában műkö-
dő civil szervezeteknek kötelező feladata,
másrészt segít képet alkotni saját magunk-
nak és a külső szemlélőknek, hogy mit tet-
tünk, „hasznosak” voltunk-e.

Ennél fontosabb funkciónak gondo-•
lom, hogy a beszámolóból kiindulva meg-
határozhatók a tárgyévi célok, feladatok.
Ugyanis az előretekintés nagy jelentőség-
gel bír, miközben azon gondolkozunk, mit 
tudunk jobban tenni az eddigieknél, mi az,
amit még tehetnénk.

A 2011. évi munkáról szóló beszámoló
rövid összefoglalása Hetényi Gézáné cso-
portvezető által megfogalmazottak alapján:

A munkát alapvetően meghatározza a
Máltai Szeretetszolgálat jelmondata, „A hit 
védelme és a szegények szolgálata.” Erre
szerveződtünk, ennek szeretnénk megfelel-
ni. Ez bizony sokszor nem kis feladat annak,
aki komolyan veszi, áldozattal, lemondással
jár.

A csoport létszáma 41 fő, a tagok 58%-a
(24 fő) dolgozik, a többiek nyugdíjasok.

A csoport hagyományos máltai munkát 
végez, ami szociális és karitatív tevékeny-
ség.

Ennek tartalma:
Rendszeres segítő tevékenység végzé-•

se un. szociális térkép alapján. A város terü-
lete utcák alapján felosztásra került a tagok 
között. Mindenki a hozzá tartozó utcákban
próbálta fi gyelemmel kísérni a rászorultság,
a különböző élethelyzetek alakulását.

A rászorulók havonta, de külön egyez-•
tetés alapján szükség szerint bármikor, ru-
hához, cipőhöz, egyebekhez juthattak a
Magyar Máltai Szeretetszolgálat felirattal
ellátott elosztóhelyen. Az elosztóhely mos-
toha körülményei miatt a nyitva tartás év-
szak- és időjárásfüggő.

Segítettük az Idősek Otthonának lakóit •
ruhaneművel, meg amivel még tudtuk.

Az egy-egy célcsoportban hasznosít-• 
ható adományok szétosztásában segítséget 
kaptunk a védőnői szolgálattól és a Kardos
László Általános Iskolától.

A segítségre szorulók megtalálásában •
jelentős mértékben közreműködtek a Pol-
gármesteri Hivatal illetékes dolgozói.

Hagyományos rendezvényeinket meg-•
tartottuk: az egyedülállóknak szervezett ka-
rácsonyvárót és a farsangi programunkat, 
ami óvodás és iskolás gyermekeknek szólt.

Működött a „Beszélgetek veled ” prog-•
ram, főleg az Idősek Otthonában.

Jogi, szociális és lelki tanácsadó szol-•
gálatot, valamint a gyermekek tanulását elő-
segítő korrepetálást teljesítettek a csoport 
erre hivatott tagjai.

Részt vettünk az „Adni öröm” akció-•
ban, ami Vasváron a Spar üzletben valósít-
ható meg. Néhány tagunk 2x4 órában 480 
kg élelmiszert gyűjtött. Ezt a Polgármesteri 
Hivatal illetékes dolgozóinak segítségével 
folyamatosan kiosztjuk a rászorulók részé-
re. (2011-ben 60 fő részesült ilyen módon 
adományban.)

Részt vettünk a civil szervezetek ösz-•
szefogásával megvalósult adventi vasárna-
pok rendezvényén.

Igyekeztünk jelen lenni a városi ünnepé-
lyeken, részt venni a társadalmi életben. A 
Hősök napi megemlékezésen koszorúztunk. 
Csoportunk vezetője, Hetényi Gézáné 2011. 
október 23-án, a nemzeti ünnep alkalmával 
Vasvár Város Önkormányzatának a közszol-
gálatért alapított Barabás István-díjat kapott 
munkája elismeréseképpen.

A csoport 2011. október 9-én jubileumi 
emléküléssel, szentmisével és közös ebéd-
del ünnepelte megalakulásának 10. évfor-
dulóját. Ez alkalommal hivatalosan 3 fővel 
bővült a taglétszám, ők ekkor tettek ünnepé-
lyesen Ígéretet, de már régebben bekapcso-
lódtak mindhárman a munkába. Az ünnepi 
alkalmat megtisztelte jelenlétével Lendvai 
Rezső, a Nyugat-Dunántúli Régió elnöke, 
valamint V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért 
felelős államtitkár úr.

A csoport részére jelentősebb támogatást 
nyújtottak:

A helyi önkormányzat a civil szerveze-
teknek kiírt pályázata segítségével. A COOP 
Szövetkezet Vasvár pénzzel és természetbe-
ni juttatással. A Hétforrás Zrt. természetbeni 
juttatással és a HP Magyarország Kft.

Érdemes pénzben kifejezve is összefog-
lalni a fentieket. Eszerint az év során a cso-
porthoz eljuttatott természetbeni (ruha, cipő.
élelmiszerek, egyebek) és pénzadományok 
értéke összesen: 2384 ezer Ft-ot tett ki. Ezek 
felhasználásával tudtunk segíteni.

A szociális és karitatív tevékenységünk 
során 768 fővel találkoztunk, számukra ösz-
szesen 3268 ezer Ft értékben nyújtottunk 
segítséget.

Az önkéntes tevékenység 1847 órát tett 
ki, ennek eszmei értéke 1293 ezer Ft.

A csoport lelki életéhez kapcsolódó
programok:

Máltai szentmise az évforduló alkal-•
mából.

Lelkigyakorlatokon, zarándoklatokon,• 
szentségimádásokon, egyéb imaórákon való
részvétel.

Céljaink, további feladataink:
A kialakult és bevált tevékenységek •

folytatása és még hatékonyabb végzése.
Újabb segítési lehetőségek megtalálá-• 

sa.
Törekedni arra, hogy jól segítsünk, és•

a jól tegyük a jót.
A „máltai lelkületet” megtartsuk.•

A közgyűlés titkos szavazással megvá-
lasztotta azokat a küldötteket, akik a csopor-
tot képviselik a régió közgyűlésén. Ők: Iván
Lászlóné, Pusztai Antalné, Steier Imréné.

Idén aktuális volt a helyi vezetőség tagja-
inak választása titkos szavazás formájában.
Ennek eredményeképpen a csoportvezetésre
ismét Hetényi Gézáné kapott bizalmat. Az ő
munkáját helyettesként Unger Józsefné fog-
ja segíteni a jövőben. A csoport lelki veze-
tője továbbra is Bárdics Lajos nyugalmazott 
plébános, kanonok úr lesz.

A vezetőség „régi-új” tagjainak, Hetényi
Gézánénak és Bárdics Lajos kanonok úrnak 
az eddigi áldozatos munkáját elismerés ille-
ti. A csoport tagjai nevében megköszönöm,
hogy továbbra is vállalták a szolgálatot. Eh-
hez kívánjuk számukra, hogy Isten áldása
kísérje az életüket és munkájukat, jó erőben,
egészségben tevékenykedhessenek!

Unger Józsefné
Magyar Máltai Szeretetszolgálat

Vasvári Csoportjának tagja

Tisztújító közgyűlés
Munkában a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Vasvári Csoportja

Tavaszi szemétszedés a kulturális egyesülettel
A tavalyi esztendő sikeres akciója után a Sánc Kulturális és Turisztikai Egyesület 

idén ismét várja mindazokat, akik szívesen részt vennének Vasvár megtisztításában. 
A „Szemet Szemét! 2” elnevezésű, a közterületek megtisztítását célzó akcióra ápri-
lis 21-én délelőtt kilenc órától kerül sor. Jelentkezni lehet a sanc.vasvar@gmail.com 
e-mail címen vagy a 06/30-224-9361-es telefonszámon, illetve a város több pontján 
fellelhető és leadható szórólapokon.
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Idén 100 éves a Vasvár Városi
Sportegyesület (VVSE), ennek alkal-
mából kétnapos futball rendezvény
került lebonyolításra a Kardos Lász-
ló Általános Iskolában március 3-án
és 4-én. A rendezvényen az U-7, U-9,
U-11 és az U-13 játékosai szerepeltek.
Mintegy 200 gyermek 20 csapatban.

Az U-7-es csapat 3. helyezést ért 
el Dávid Zsolt edző vezényletével. A 
legjobb hazai játékosnak Orbán Alexát 
választották a szülők. Játékosok: Bara-
nyai Máté, Dávid Anna, Hajgató Lackó,
Kóbor Attila (Öcsi), Kóbor Boglárka,
Orbán Alexa.

Az U-9-es korosztályban a vasvári
csapat 4. helyezést ért el Pálla Csaba
edző vezényletével. A legjobb hazai já-
tékos Németh Raul lett. Játékosok: Ba-
ranyai Benedek, Dávid Anna, Kaczor 
Bianka, Kántor György, Kovács Milán,
Németh Raul, Péter Dominik, Varga
Dávid, Vincze Bálint.

Az U-11-es csapat szintén Pálla Csaba
edző irányítása alatt a 3. helyet szerezte
meg. Legjobb hazai játékosnak Hőbér 
Bence, legjobb kapusnak pedig Kaczor 
Bianka bizonyult. Játékosok: Frigy
Bence, Hőbér Bence, Kaczor Bianka,
Koroknai Krisztofer, Kovács Márk, Nagy
Joakim Ruben, Nyúl Tibor, Smolczer 
Zoltán, Varga Ádám, Zubor Milán.

Az U-13-as csapat az 1. helyet sze-
rezte meg Pados Tibor edző vezény-
lése alatt. Legjobb hazai játékos: Réfi  
Erik, a legjobb mezőnyjátékos: Hor-
váth Patrik. Játékosok: Gampel Dániel,
Horváth Attila, Horváth Patrik, Kovács
Kristóf, Papp Krisztián, Pálla Zsombor,
Réfi  Erik, Varga Dávid, Vincze Balázs,
Vincze Kornél.

A torna fő szervezője és lebonyolí-
tója Pálla Csaba edző volt. A mérkőzé-
seken Pados Tibor, Rumi Imre és Varga
Sándor bíráskodtak.

A rendezvény támogatói: MIEL 
Kvaliti Kft. részéről Botfa Bálint,
ÁFÉSZ Vasvár részéről Sipos-Tompa
János, Varga és Varga Kft. és a Kar-
dos László Általános Iskola részéről
Sejberné Szabó Mariann.

Az utánpótlás-csapatok, valamint a
szülők és nagyszülők „utánpótlásáról” a
játékosok szülei gondoskodtak a büfé-
ben. Külön köszönet a lurkók édesanyá-
inak, akik szabadidejüket nem sajnálva
sütöttek fi nomságokat az eseményre és a
támogatóknak, akik a fi nomságok meg-
vásárlásával támogatták a csapatokat.

Baranyai Gábor

Ünnepi
rangadó Elkezdődött labdarúgó csapatainknál a 

2011–12-es bajnokság tavaszi szezonja.
A felnőtt és az ifjúsági (U-19) együtte-

sünk is 2-2 fordulón van túl és eddig száz 
százalékosan teljesített.

Eredmények:
Felnőtt:
Csákánydoroszló – Vasvár 0-3
Gólszerzők: Varga Roland, Döbör Zsolt, 

Tóth László

Vasvár – Körmend VSE 2-0
Gólszerzők: Osvald Balázs, Bíró Zoltán.

Edző: Konrád Péter
Ifi  (U-19):
Csákánydoroszló – Vasvár 3-6
Gólszerzők: Toldi Dávid 4, Dézs Richárd 2
Vasvár – Körmend VSE 5-0
Gólszerzők: Bíró Ottó 3, Bősze Milán,

Toldi Dávid. Edző: Szijj László.
Szijj László

VVSE Labdarúgó hírek

Elindult a Szombathely Városi-Vá-
ros kör nyéki Kosárlabda Bajnokság rá-
játszása. Mint ahogy arról korábban már 
beszámoltunk, a Vasvári KSE csapata az 
alapszakasz eredménye alapján az alsóhá-
zi rájátszásban indulhatott, ahol a 9–15. 
helyezésekért játszanak a csapatok. Itt már 
egyenesági kieséses rendszerben folyik a 
lebonyolítás, a mérkőzések két győzele-
mig tartanak.

A VKSE első körben az EPCOS csapa-
tával játszott, és két mérkőzésen kiharcolta 
a továbbjutást, így a 9-12. helyért folytatód-
hatnak a csatározások.

2012.03.02.
Vasvári KSE – EPCOS 57-39
(15-17, 17-8, 14-5, 9-9)
Vasvári KSE: Ikervári A. (7/3), Soós D. 

(8/6), Fancsali A. (28/15), Szilvágyi Zs. (4), 
Tóth B. (2). Csere: Szilvágyi I. (-), Kulcsár 
A. (-), Sipos-Tompa L. (8), Neher A. (-), 
Gerencsér T. (-)

Az EPCOS legjobb dobói: Király G. 
(10), Bulicsek Z. (10)

Nehezen indult a mérkőzés, de a máso-
dik negyedtől rendezte a sorait a VKSE, és 
főként a feljavult védekezésnek, valamint az 
ebből adódó szerzett labdákból való gyors 
indítások eredményeképpen vezetést szer-

zett a hazai csapat, megnyerte a találkozót,
így előnnyel várhatta a következő meccset.

2012.03.08.
EPCOS – Vasvári KSE 57-93
(26-17, 10-20, 10-30, 11-26)
Vasvári KSE: Ikervári A. (17/3), Kulcsár 

A. (14/6), Fancsali A. (41/9), Szilvágyi Zs.
(10), Tóth B .(2). Csere: Szilvágyi I. (4),
Gerencsér T. (3), Neher A. (2)

Az EPCOS legjobb dobói: Varga T.
(12/6), Bulicsek Z. (12), Varga G. (11)

A mérkőzés nehezen indult a Vasvár szá-
mára. Gyenge védekezés mellett a támadások 
is akadoztak, így az első negyed végére 9 pon-
tos előnyt szerzett az EPCOS. Ezt követően
aztán az előző mérkőzéshez hasonlóan ismét 
feljavult a vasvári védekezés. Ismét jöttek a
szerzett labdák és a gyors támadások, így a
félidőre 1 pontos lett a vendégelőny. A har-
madik negyedben aztán rákapcsolt még egy
fokozatot a VKSE és egy 30–10-es negyedet 
produkálva jelentős előnyre tett szert, amit a
mérkőzés végéig még növelni is tudott, így
megnyerte a mérkőzést és a két győzelemig
tartó párharcot is.

A folytatásban a Szembeszél csapata lesz
az ellenfél. A mérkőzések tétje, hogy a 9-10.
helyért játszhassunk.

Dokey

Kosárlabda: elindult a rájátszás

Idén immár második alkalommal és is-
mét jó hangulatban zajlott le a vasvári pro-
testáns bál. Az evangélikus és református 
valláshoz tartozó Vasváron élők valameny-
nyi csoportját kedves barátok egészítették 
ki. A szervezők ezúton mondanak köszö-
netet mindazoknak, akik ismét támogatták 
a rendezvény létrejöttét illetve tombolatár-
gyakat ajánlottak fel. A szervezők hálásak 
Kovács Tilda polgármesterasszony, V. Né-
meth Zsolt, vidékfejlesztésért felelős állam-

titkár úr és a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont támogatásáért. A tombolatárgyakért 
pedig köszönet illeti a Fabók rövidárubol-
tot, Gicziné ajándékboltját, a Fukszberger 
méhészetet, Marton Kálmánt, a Mihályfi  
és Társa Vasboltot, a SI-FI Gazdaboltot, a
Somlai festékboltot, a Szentháromság Pa-
tikát, Szentkútpatak Szállót, a Minden 100
forint-os üzletet, a Zágorhidi és Társa Zo-
li-húsboltot, s nem utolsó sorban a Polgár-
mesteri Hivatalt.

Protestáns bál: köszönet
a segítőknek
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Szilvágyi Zsolttal, a Vasvári Kutyaiskola
vezetőjével beszélgettem az újonnan induló
tanfolyamról, tervekről, elképzelésekről.

– Ha jól tudom, már el is indult a tavaszi
kutyaiskola?

– Igen, március 17-én megkezdődött az új
tavaszi tanfolyamunk. Új és régi tagok egy-
aránt nagy lelkesedéssel jöttek tanulni, kikap-
csolódni.

– Hogyan zajlik egy „tanóra”az iskolátokban?
– Általában ugyanabban a sorrendben zaj-

lanak az események: a megérkezéskor szabad 
játékot biztosítunk a kutyáknak. Itt egyrészt 
megismerkednek egymással, másrészt leve-
zetik fölös energiájukat. Ezután kezdődik az
engedelmességi munka (pl. ültetés, fektetés,
állítás, pórázon vezetés). Ezt követi az ügyes-
ségi munka (különféle akadályok leküzdése).
Majd a legvégén az arra alkalmas ebeknek az
őrző-védő munka tanítása. Természetesen az
egyes részfeladatok között megfelelő pihenő-
időt biztosítunk a kutyusok számára.

– Tervezel újításokat az idei tanévben is?
– Vannak új, nehezebb ugróakadályaink,

melyek nehézsége abban rejlik, hogy a ku-
tyák könnyedén át tudnának alattuk bújni, így
nehezebben lehet rávenni őket arra, hogy át-
ugorják; itt jegyezném meg, nagyon ügyesek 
a kutyusok, hamar megbirkóztak a feladattal.
Valamint nem rég készült el egy újabb aka-
dály, aminek a neve magas palánk. Hamarosan
birtokba is vehetik a tagok.

– Elmondanád kicsit részletesebben, mi-
lyen is az a magas-palánk?

– Ez egy deszkapalló, mely állítható ma-
gasságú, felfelé létra vezet, lefelé palló.

– Miért hasznos, ha kutyánk át tud menni
egy ilyen akadályon?

– Fejleszti egyensúly érzékét és segít le-
küzdeni a magasságtól való félelmét.

– Kis- vagy nagytestű kutyáknak tartasz 
foglalkozásokat?

– Vegyes a csoport. Van nagytestű Rott-
wei ler és van egészen kistermetű Bischon 
Havanese kutyus is.

– Még is, hogy tudjátok megoldani a méret-
beli különbségeket az akadályoknál?

– A legtöbb akadály állítható magasságú, 
vagy van belőle egy kicsi és egy nagy is, tehát 
zökkenőmentes az óramenet.

– Azt hiszem sokan kíváncsiak rá, járnak-e 
iskolába azok a kutyusok is, akiket a bemuta-
tókon szoktunk látni.

– Természetesen igen, hiszen a hosszabb 
téli szünet után ők is igénylik a testmozgást, 
izgatottan várják minden hétvégén, hogy újra 
mozoghassanak, újra találkozhassanak társa-
ikkal, barátaikkal.

– Idén is vállaltok kis csapatoddal kutyás 
bemutatókat?

– Igen, megragadunk minden lehetőséget, 
hogy minél szélesebb körben megismerjék 
kutyaiskolánkat. Természetesen az új akadá-
lyokat is beépítjük műsorunkba, ezzel is telje-
sebbé téve a bemutatókat.

– Aki érdeklődik a kutyázás iránt mikor és 
hol talál meg titeket?

– Minden szombaton délután 14-től és vasár-
nap délelőtt 9-től vannak foglalkozások a szak-
középiskola és a 8-as Bútorbolt utáni bekerített 
füves területen. Van a területen egy nagy nyitott, 
de fedett csarnokrész is, ami szerintem egyedül-
álló a kutyaiskolák körében. Forró, meleg időben 
árnyékot ad, és esős napokon is meg tudjuk tar-
tani a foglalkozásokat. Akinek további kérdése 
van, megtalál munkaidőben a Kutyásboltban.

Tavaszi tanfolyam

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városify

Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOMZAKIRODALOM
• Forst: Szuperdada
• Gyógynövénytár
• Karmel: Pürékorszak
• Pavlowitck: Tündérek konyhája
SZÉPIRODALOM
• Delinsky: Akit sohasem felejtünk
• Garwood: Ünneprontó
• Lindsey: Botrányos házasság
• O’Flanagan: Szerelemben nincs barátság
• Roberts: A mama albérlője
• Ugron: Úrilányok Erdélyben

j

CD LEMEZ
• Tabáni István: Érzés
• Viva Elvis the album
• Wolf Kati: Vár a holnap

DVD
• Amerika kapitány
• Bogyó és Babóca
• Gyerekdalok és mondókák
• Maszk
• Őrült szív
• Pokoli lecke
• Szép remények
• TOY Story 3.

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett

könyvek kedvezményes áron megvásárol-
hatók a nyitvatartási idő alatt!

A vagyon alakulása:
Az alapítvány vagyonát 2011-ben az

alábbi támogatások növelték:
Pályázati támogatás Vasvár Város Ön-•

kormányzatától: 80 000 Ft
Pályázati támogatás a Magyar Szak- és• 

Szépirodalmi Szerzők Reprográfi ai Egyesü-
letétől: 239 260 Ft

APEH által kiutalt 1% összege: 99 488 Ft• 
Cég által nyújtott támogatás: 10 000 Ft•
Adományok: 16 940 Ft• 

A támogatás összesen 445 688 Ft volt. A 
számlavezető pénzintézet által jóváírt kamat 
1199 Ft. Mindezek együtt 446 887 Ft.

Az alapítvány vagyonát a számlavezető
pénzintézet által levont kezelési költségek 
12 189 Ft-tal, a postaköltségek 1390 Ft-tal
csökkentették. Ez együtt 13 579 Ft.

Cél szerinti juttatásokat összesen 143 433 
Ft összegben fi zettünk ki. Ez hátrányos 
helyzetű tanulóink kirándulásának támoga-
tását, valamint jó teljesítményt nyújtó tanu-
lóink jutalmazását és támogatását jelentette. 
A középiskola térségi szerepének erősítését 
segítettük iskolai rendezvények, illetve me-
gyei, térségi és városi programokon való 
részvétel támogatásával. A cél szerinti jut-
tatások fedezetét a pályázati és céges támo-
gatások, az adományok, valamint az APEH 
által kiutalt 1% összege biztosította.

Az alapítvány alapítói vagyonának fel-
használására nem került sor.

Az alapítvány tisztségviselői részére 
semmiféle juttatás nem került kifi zetésre.

Az alapítvány vagyona 2011. december 
31-én 802 556 Ft.

A közhasznú tevékenységről szóló rövid 
tartalmi beszámoló:

A hátrányos helyzetű tanulók kirándu-
lásának támogatásával segítettük az esély-
egyenlőség, valamint a nevelési és ismeret-
terjesztési célok megvalósulását.

A jutalmazás különböző formáit alkal-
maztuk, amelyek további jó munkára ösztö-
nözhetik tanulóinkat.

Az iskola térségbeli jelenlétének és sze-
repének erősítése segíti a hátrányos hely-
zetű gyermekek esélyeinek növelését, a
gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok meg-
valósulását, az ismeretek és képességek bő-
vülését. A különböző iskolai rendezvények,
illetve egyes programokon való részvétel
támogatják ennek a célnak az elérését.
A Vasvári Középiskoláért Alapítvány kuratóriuma

Közhasznúsági jelentés
A Vasvári Középiskoláért Alapítvány 2011. évi tevékenységéről
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Húsvétváró kézműves foglalkozás

Április 5-én, csütörtökön 10 órától Már-
ma ro si Mária tojásfestő útmutatásaival kísérve
viaszolt, írókázott hímes tojásokat készíthet-
nek az érdeklődő felnőttek és gyerekek a Dr.
Bendefy László Városi Könyvtárban. Húsvéti
kézműves tárgyak vásárlására is lesz lehető-
ség. Délután 13–17-ig pedig „főzőkanál-nyu-
szikat”, tojás- és szalvétatartókat készíthetnek 
a könyvtárosok segítségével.

Illés Judit tárlata a Castrumon

Április 5-től május 5-ig a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ Castrum Galériáján Illés
Judit festőművész kiállítását tekinthetik meg az
érdeklődők. A tárlat április 5-én, csütörtökön
18 órakor nyitja meg kapuit a látogatók előtt. A 
kiállítást a közönség fi gyelmébe ajánlja Kröell-
Dulay Emőke újságíró. Házigazda: Laki Lász-
ló. Közreműködik: Vasvári Játékszín.

Húsvéti sportbál

A Vasvár Városi Sportegyesület április
8-án, húsvét vasárnap hívja életre a hagyomá-
nyos sportbálját. A rendezvénynek este nyolc
órától a Kardos László Általános Iskola aulája
ad otthont, a talpalávalót a TIB-TOM zenekar 
szolgáltatja. Kapunyitás: 18.45-kor. Belépőjegy:
1700 Ft. Jegyigénylés és asztalfoglalás Németh
Attilánál (30-841-4472), Danczné Matetits Gab-
riellánál (30-301-6242), a Sarki Bisztróban, va-
lamint a Március 15. téri újságárus pavilonban.

Babák délelőttje

Április 11-én, szerdán 9-től 12 óráig a
babák délelőttje program várja a kicsiket és
anyukákat a városi könyvtárban.

Nyitott irodalmi kávéház

Április 11-én, szerdán 18 órától a Magyar 
Költészet Napja alkalmából nyitott irodalmi ká-
véház. Akik várják az érdeklődőket: Vasvári Já-
tékszín, „Üss a hasadra!” Színpad. Ízelítő Móra
Magda, Gellérfi  József és Zsuzsanna, Gazdag
Erzsi, Örkény István, Ottlik Géza, Weöres Sán-
dor műveiből. A rendezvény szívesen fogadja
az Ön kedvenc versét is, amit elmondhat, felol-
vashat vagy megkérheti a jelenlévőket, hogy te-
gyék ezt meg. Szívesen meghallgatják a műhöz
kapcsolódó történeteket is. Beszélgessünk egy
habos kávé mellett! A belépés ingyenes.

Kézműves- és játékkuckó

Április 12-én, csütörtökön 14 órától
üvegfestésre lesz lehetősége azoknak az érdek-
lődőknek, akik ellátogatnak a városi könyvtár-
ba. A játékkuckóban ezúttal a Kérdezz-felelek 
és az Agytorna című társasjátékkal ismerked-
hetnek meg a játékos kedvű gyerekek.

Az önellátó falu
– előadás a könyvtárban

Április 17-én (kedden) délután öt órakor
a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár vendé-
ge lesz Lakatosné Sira Magdolna, országgyű-
lési képviselő, Túristvándi polgármestere, aki 
az Önellátó falu – Túristvándi címmel tart elő-
adást, melyben bemutatja az érdeklődőknek, 
hogy települése lakossága az önkormányzat 
segítségével hogyan keltette életre eleink év-
ezredes örökségét, az önellátó gazdálkodást, 
mellyel önmaguknak és vendégeiknek saját 
maguk állítják elő az alapélelmiszereket.

Fogyasztóvédelmi fórum

Vasvár Város Polgármesteri Hivatala és 
az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Vas 
Megyei és Szombathelyi Városi Szervezete Fo-
gyasztóvédelmi Fórumot tart április 18-án 17 
órától a Békeházban. A fórumon Várallai Ká-
roly, az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület 
Vas Megyei és Szombathelyi Városi Szerveze-
tének elnöke tart előadást és válaszol a felmerü-
lő kérésekre. Az érdeklődők tájékoztatást kap-
hatnak többek között arról, hogy vásárlóként 
milyen szabályok védenek bennünket, mi a kü-
lönbség a jótállás és a szavatosság között, ak-
ciós áruk vásárlása esetén is reklamálhatunk-e, 
mire ügyeljünk, ha árubemutatón veszünk részt, 
vagy hová fordulhatunk segítségért, ha vitánk 
van a kereskedőkkel, szolgáltatókkal. Minden 
érdeklődőt szeretettel várnak.

Mesemondó verseny a könyvtárban

Április 19-én, csütörtökön délután fél 
háromtól a hagyományos alsó tagozatos 
mesemondó verseny várja a gyerekeket a dr. 
Bendefy László Városi Könyvtár Gyermek-
könyvtárában. A versenyre olyan alsó tagoza-
tos gyermekek jelentkezését várják, akik szí-
vesen elmondanák közönség előtt választott 
meséjüket, amely lehet népmese, verses mese 
vagy műmese, s melynek időtartama nem ha-
ladja meg a 3-4 percet. A jelentkezéseket ápri-
lis 12-én, csütörtökön 17 óráig várják a szerve-
zők. Jelentkezési lapokat az alsós osztályfőnö-
köktől és a gyermekkönyvtárban kérhetnek a 
jelentkezők. A pontos kiírás letölthető a város 
honlapjáról: www.vasvar.hu.

Békekötés és békefenntartás
az ókori görög világban

Április 19-én, csütörtökön 17 órakor a 
Békeházban az Arras-i Egyetem professzora 
és a Francia Hadtörténeti Bizottság elnöke, a 
nemzetközi hírű tudós, Prof. Dr. Jean-Nicolas 
Corvisier Békekötés és békefenntartás az óko-
ri görög világban címmel tart előadást. Min-
den érdeklődőt szeretettel várnak.

Világvége és Szent István

Április 20-án, pénteken 18 órakor Dr.
Varga Tibor jogtörténész tart előadást Világvé-
ge és Szent István címmel a Vas-Vár Örökség
Népfőiskola szervezésében. Helyszín a Nagy
Gáspár Kulturális Központ Tretter-terme. Az
előadás támogatója a Nagy Gáspár Kulturális
Központ. Az egyesülettel és programjaikkal
kapcsolatos információk megtalálhatóak a
http://www.orokseg-vasvar.hu/ honlapon.

Hóvégi játszóház

Április 27-én, pénteken 15 órától a
„netes” böngészés feladatlapok segítségével, s
a jó megfejtők jutalmazása mellett kedvcsináló
felolvasás, közös játék várja az érdeklődőket a
városi könyvtár gyermekkönyvtárában.

Színpadon az Autótolvajok

Ötödik születésnapján egy remek vígjá-
tékkal ajándékozza mag a közönséget az „Üss
a hasadra!” Színpad. Április 29-én, vasárnap
16 órától Németh Ákos: Autótolvajok című
vígjátékát viszik színpadra a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ Színháztermében. A belé-
pés díjtalan, azonban minden támogatást szí-
vesen fogad a jubiláló csoport.

Nagy Gáspár emléknapok

Április 30-án, hétfőn 10 órától a fut-
ballpályán (rossz idő esetén a Kardos László
Általános Iskola Sportcsarnokában) a Nagy
Gáspár Labdarúgó Tornával („Gazsi Kupa”)
indul a programsor. Délután a Nagy Gáspár 
Kulturális Központban a Kossuth-díjas költő
életéről, munkásságáról hallhatnak előadáso-
kat az érdeklődők.

Nagy Gáspár emléktúra

Május 1-jén, kedden a Vasvári Termé-
szetjáró Sportegyesület szervezésében 25-50
kilométeres távú túrára várják az érdeklődőket.
A harmadik alkalommal megrendezett, Nagy
Gáspárnak emléket állító teljesítménytúra a
kulturális központ elől indul Nagytilajba, ahol
a költő sírjánál emlékezhetnek a résztvevők.
A 25 kilométeres táv résztvevői reggel hét és
kilenc, az 50 kilométeres táv indulói pedig
reggel hat és hét óra között rajtolnak. A 25
km-es távon indulókat autóbusz hozza vissza
Vasvárra a rajt állomáshoz.

Majális

Május 1-jén ismét a hagyományos majá-
lisi programsor várja az érdeklődőket a városi
fürdőnél. Délután két órától a színpadon kultu-
rális programok váltják egymást, s jó idő ese-
tén ezúttal is adott lesz a lehetőség az ingyenes
fürdőzésre.

Áprilisi ajánló
Sportbál, kiállítás, Nagy Gáspár emléknapok a programok között
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Idén tavasszal elmarad a sorban tizen-
egyedik Vasvári Színjátszó Fesztivál. A 
Nagy Gáspár Kulturális Központ azonban
nem mond le a rendezvényről, az intézmény
munkatársai megtesznek mindent annak 
őszi megrendezéséért.

„Nagyon nehéz idők járnak a színjátszók-
ra is. Vérző szívvel, de a hűvös ész elsőbb-
ségével úgy döntöttünk, hogy idén tavasz-
szal nem rendezzük meg a fesztivált. Nem
akarunk engedni az értékeiből egy jottányit 
sem” - tudatta Gergye Rezső, a központ 
igazgatója. Hozzátette: ennek ellenére vir-
tuálisan életre hívják a rendezvényt, olyan
módon, hogy az jelképezze a színjátszók 
lelki összetartozását. Ezért április 25-ig vár-
ják a színjátszók pályázatait (forgatókönyv,
fénykép, zene, vagy akár egy gondolat for-
májában). A központ munkatársai a kreatív
alkotások közül választanak egy győztest, s
a legjobbakat díjazzák. A nyertes gondolat 
az eredetileg tervezett fesztiválnyitó napján
veheti át a központ küldeményét, szimbo-
lizálva ezzel a lelki összekapaszkodást. Az
igazgató kiemelte: mindennek a célja, hogy
a fesztivál tüzét életben tartsák.

– vv –

Gondolatok 
virtuális

fesztiválja
Farkas László

(1960–2012)
Március 16-án sokakat megdöbbentett a hír,

hogy hajnalban, 52 éves korában tragikus hirtelen-
séggel eltávozott közülünk Farkas László, a polgár-
mesteri hivatal műszaki főmunkatársa.

A nemzeti ünnephez kapcsolódó hosszú hétvé-
gén természetjáró társaival, barátaival együtt túráz-
ni indultak. Szerette, óvta és védte a természetet, s
ha tehette, szívesen töltötte idejét a szabadban. Ta-
lán jelkép, hogy a csodás őrségi táj lehetett tanúja
utolsó földi lépteinek.

Építőipari technikusként építőipari cégeknél
dolgozott részlegvezetőként, építésvezetőként.

Húsz éve a Vasvári Gamesz munkatársa lett, 2002 év elejétől pedig a polgármesteri
hivatal műszaki főmunkatársaként tevékenykedett.

Március 21-én a rábahídvégi temetőben nagy részvét közepette megtartott temetési
szertartáson búcsúzott tőle a munkatársak nevében Dr. Ódor Ildikó városi jegyző:

„… Kiváló munkatársat, egy elhívatott, lelkes közszolgát, egy igaz, hű, jó ba-
rátot veszítettünk el. Pontosan, precízen végezte feladatát, az önkormányzati bér-
lemények kezelésének, karbantartásának felújításának irányítását a lakók, bérlők 
megelégedésére. Sok nehézséggel kellett szembesülnie, de embersége, jóindulata
átsegítette a bonyolult helyzeteken.

Az egyén és az önkormányzat javára is mindig a legjobb megoldást kereste.
… Következetes volt a közpénzen elvégzett feladat műszaki ellenőrzésében, meg-

követelte a kifogástalan minőséget.
Felügyelte a városi fürdő működését, irányította és ellenőrizte a városi piacot,

a kirakodó vásárt búcsúk alkalmával, s intézte a helyfoglalást mindenki kívánsá-
gának megfelelően.

Soha senkinek nem mondott nemet, mindenre a megoldást kereste. Időt, fáradságot 
nem kímélve intézte a rábízottakat, de mindig volt ideje egy kedves mosolyra, néhány
barátságos szóra a kollégák felé. Közel állt szívünkhöz, barátként, és kollégaként is.

Hű támasza volt szüleinek mindenféle gondban, bajban mellettük állt. Nagyon
szerette testvérét, annak családját, és őszintén osztozott örömükben. Arra is ju-
tott erejéből, hogy falujában a civil szervezetekben, a közéletben is hatékonyan
tevékenykedjen. Tagja volt a Rábahidvégi Dalárdának, a közösségi rendezvények 
nélküle elképzelhetetlenek voltak.

Emlékét méltó módon megőrizzük.”

Anyakönyvi hírek
Haláleset: Szép Józsefné sz.: Tóth Klára,

Hajdu Imre, Juhász Antal, Sinka Józsefné
sz.: Fekete Margit, Szakály Lajosné sz.:
Papp Erzsébet, Varga Györgyné sz.: Dékán
Mária, Steier György József, Kiss Dezső.

Óvodai
előjegyzés
A 2012–2013-as nevelési évre 

2012. május 7-én (hétfő) történik az 
óvodai előjegyzés a Kossuth L. u. 2. 
szám alatt reggel 7 órától délután 17 
óráig.

Az óvodavezetés kéri, az előjegy-
zéshez hozzák magukkal a gyermek 
születési anyakönyvi kivonatát és 
lakcímkártyáját.

Valamint jelezzék igényüket azok 
a szülők is, akiknek gyermeke még 
nem óvodáskorú, de a nevelési év 
során szeretnék az óvodai nevelést 
igénybe venni.

Benke Tibor áldozatos szervező mun-
kájának köszönhetően május 19-én, szom-
baton immár 16. alkalommal kerül meg-
rendezésre a Mindszenty József bíboros, 
hercegprímás esztergomi érsek emlékére 
életre hívott gyalogtúra és zarándoklat. A 
túrázók ismét a Domonkos kolostor előtti 
parkból rajtolnak reggel 8 órától, s a Petőfi  
utca – Sándor Lépcső – Katonák útja – Bor-
hordó út – Oszkó Hegypásztorok pincéi – 
Csehimindszent útvonalon haladnak majd, 
így a mintegy húsz kilométeres táv végén a 

Csehimindszenti Napközi Otthonnál érnek 
célba. A részvétel ingyenes, minden résztve-
vő emléklapot, akik teljesítik távot, kitűzőt 
kapnak. Az emléktúra végén a zarándokok 
szentmisén vehetnek részt. A túrázók 15 óra
30 perckor induló külön autóbusszal utaz-
hatnak majd vissza Vasvárra.

Mindenkit tisztelettel vár és részletes
felvilágosítással szolgál a szervező: Benke
Tibor 9800 Vasvár, Nagyköveshegy utca 6.
Telefon: 94/370-230, 30/441-4377, e-mail:
eknebrobit@zelkanet.eu

Gyalogtúra és zarándoklat
Mindszenty bíboros emlékére

Vasvár az interneten: www.vasvar.hu
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Irodalmi kalendárium
Április hava

TOP 10 felnőttkönyvek

Megszületett François Villon francia költő.
581 éve, 1431. 04. 08.

Megszületett William Shakespeare színész,
író, drámaíró (Rómeó és Júlia, Hamlet). 448 éve,
1564. 04. 23.

Megszületett Táncsics Mihály író, politikus.
213 éve, 1799. 04. 21.

• Megszületett Hans Christian Andersen dán
meseíró, költő, regényíró és elbeszélő (A kis hab-
leány). 207 éve, 1805. 04. 02.

• Megszületett Vas Gereben (eredeti nevén:
Radákovits József) író. 189 éve, 1823. 04. 07.

• Megszületett Juhász Gyula költő, tanár. 129
éve, 1883. 04. 04.

Budapesten megszületett József Attila költő.
107 éve, 1905. 04. 11.

• Megszületett Örkény István író. 100 éve,
1912. 04. 05.

• Megszületett Csukás István író. 76 éve,
1936. 04. 02.

A költészet napja. 48 éve, 1964. 04. 11.

1. Kettészakadt Magyarország – Börcsök 
Mária

2. A Bankár – Frei Tamás
3. Boldog születésnapot! – Steel, Danielle
4. Eat, Pray, Love - Ízek, imák, szerelmek 

– Gilbert, Elizabeth
5. A Zacher: Mindennapi mérgeink – 

Karizs Tamás, dr.; Zacher Gábor, dr.
6. Steve Jobs – Isaacson, Walter
7. Királyok csatája – Martin, George R. R.
8. Kardok vihara – Martin, George R. R.
9. Varjak lakomája – Martin, George R. R.
10. A Megmentő – Frei Tamás

TOP 10 gyerekkönyvekRejtvénypercek
Április számunkban Mezey László mes-

terfokú keresztrejtvény-készítő feladványát 
megoldva egy e havi rendezvényre ismerhet 
a Kedves Olvasó. A helyes megfejtőink kö-
zött ezúttal is könyvjutalmat, vásárlási utal-
ványt sorsolunk ki a Bagolyvár Könyves-
bolt felajánlásából. Az e havi megfejtéseket 
legkésőbb április 20-ig (péntek) juttassák el
hozzánk a vasvariujsag@freemail.hu email
címen, vagy személyesen leadhatják azt a
Bagolyvár Könyvesboltban. Az előző lap-
számunkban közzétett rejtvény megfejtése:
„Zászlótokhoz hűséget esküszöm!” Nyer-
tesünk: Dr. Bányai Tamás. Gratulálunk!
Nyereményét a Bagolyvár Könyvesboltban
veheti át.

Horváth Ilona Szakácskönyv
Az egyik kedvenc könyvem Horváth Ilo-

na szakácskönyve. Egy szakácskönyv, amely
mindig kéznél van és átsegít a nehezén. Nem-
rég úgy alakult, hogy sikerült saját családi fé-
szekbe költöznünk párommal. Addig nem volt 
problémám a főzéssel, hiszen anyukám ez alól
mentesített. Aztán szembesülnöm kellett azzal,
hogy nincs Anyu, aki elkészíti az ebédet. Még
a palacsinta sem ment segítség nélkül. De Hor-
váth Ili gondolt rám és leírta nekem lépésről
lépésre. Így készítettem el életem első és fen-
séges palacsintáját. Minden benne van ebben a
könyvben, ami hasznos lehet annak a számára,
aki hadilábon áll a szakácsművészettel. Azok-
nak ajánlom, akik szeretnék fenséges ízekkel
elbűvölni családjukat és nincsen gyakorlatuk 
ebben a témában, akik pedig jártasak a dolog-
ban felfedezhetnek benne új ízeket.

Kedvenc könyvem

1. A Szent Johanna gimi 6. – Leiner Laura
2. Hadak útján – Morpurgo, Michael
3. Zakatoló – Bartos Erika
4. Kócos kalandjai – Feketű Csaba
5. Időutazás – Stilton, Geronimo
6. Bogyó és Babóca - Évszakos könyv – 

Bartos Erika
7. Százlábú – Bartos Erika
8. 365 jó éjszakát-mese – Annel, Ing-

rid; Herzhoff, Sarah; Rogler, Ulrike; 
Streufert, Sabine

9. Bárányfelhők – Bartos Erika
10. Zsákbamacska – Bartos Erika
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A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár már 
2001 óta tagja sikeres pályázatai révén a Magyar 
Köztársaság Külügyminisztériuma közkönyvtá-
rak uniós programjának, melynek célja, hogy a
kisebb településeken támogassa az Európai Uni-
óval kapcsolatos rendezvények megvalósítását és
az EU-s könyvállomány bővítését.

Az idei évben elnyert támogatás keretében egy so-
rozatot indítottunk a Vasvári Újság hasábjain, mely-
ben fontos tudnivalókat és érdekességeket mutatunk 
be a EU mindennapi működésével kapcsolatban. Az
ismertetők végén minden alkalommal kérdéseket ta-
lál, amelyet ha megfejt és eljuttatja könyvtárunkban,
személyesen, e-mailban, faxon, stb., akkor negyed-
évente jutalomban részesül. Az első eredményhirde-
tésre 2012. április 27-én kerül sor.

E pályázat keretében lesz könyvtárunk vendége
Lakatosné Sira Magdolna országgyűlési képviselő,
Túristvándi polgármestere 2012. április 17-én 17
órakor. Aki bemutatja az érdeklődőknek, hogyan te-
lepülése lakossága, az önkormányzat segítségével,
hogyan keltette életre eleink évezredes örökségét,
az önellátó gazdálkodást, hogy önmaguknak és
vendégeiknek saját maguk állítsák elő az alapélel-
miszereket.

Az Európai Unió intézményei
Európai Parlament

Az Európai Parlament tagjai – az uniós választó-
polgárok által ötévente közvetlenül megválasztott kép-
viselők – a polgárok érdekeit képviselik. A Parlament 
az Európai Unió Tanácsa (röviden: a Tanács) mellett 
az Unió egyik legfontosabb jogalkotó intézménye.

A Parlament három fő feladatot lát el. Ezek a
következők:

• a Tanáccsal együtt megvitatja és elfogadja az
európai jogszabályokat

• a demokratikus működés biztosítása érdeké-
ben ellenőrzi a többi uniós intézményt, különösen
a Bizottságot

• a Tanáccsal együtt megvitatja és elfogadja az
uniós költségvetést.

Az Európai jogszabályok elfogadása
A Parlament számos területen – ilyen például a

fogyasztó- és környezetvédelem – a tagállami kor-
mányokat képviselő Tanáccsal együttműködve dönt 
az uniós jogszabályok tartalmáról, és fogadja el azo-
kat hivatalosan. A folyamat neve rendes jogalkotási
eljárás (régebbi nevén együttdöntési eljárás).

A Lisszaboni Szerződés kibővítette azoknak a
szakpolitikáknak a körét, amelyekre a rendes jog-
alkotási eljárás vonatkozik, és így a Parlament na-
gyobb hatáskört kapott a jogszabályalkotás terén,
többek között a mezőgazdaság, az energiapolitika, a
bevándorlás és az uniós alapok területén.

Ezen túlmenően más fontos döntéseknél is
szükség van a Parlament hozzájárulására. Példaként 

említhető az újabb országok felvétele az Európai 
Unióba.

Demokratikus felügyelet
A Parlament többféleképpen is befolyást gya-

korol a többi európai intézményre. Például az új 
Bizottság kinevezésekor a 27 uniós tagállam által 
jelölt 27 biztos csak a Parlament hozzájárulása ese-
tén léphet hivatalba. Ha az Európai Parlament kép-
viselői nem fogadják el valamelyik biztosjelöltet, a 
testületet egészének kinevezését elutasíthatják.

A Parlament a Bizottság felett a bizottsági jelen-
tések megvizsgálása és a biztosok meghallgatása út-
ján gyakorol ellenőrzést. A parlamenti bizottságok 
ebben fontos szereppel bírnak.

A képviselők megvizsgálják a polgárok petíció-
it, és vizsgálóbizottságokat hozhatnak létre.

Amikor a tagállami vezetők az Európai Tanács 
csúcstalálkozói keretében üléseznek, a Parlament 
véleményt nyilvánít a napirendi témákról.

A költségvetés felügyelete
A Parlament az Európai Unió Tanácsával együtt 

fogadja el az Unió éves költségvetését.
Összetétel
Az egyes országok nagyjából a népességük ará-

nyában részesülnek a képviselői mandátumokból. 
A Lisszaboni Szerződés a képviselők számát orszá-
gonként 6–96 főben határozta meg.

A képviselők politikai hovatartozás, nem pedig 
állampolgárság szerint alkotnak csoportokat.

Székhely
Az Európai Parlament munkája három helyszí-

nen zajlik: Brüsszelben (Belgium), Luxembourgban 
és Strasbourgban (Franciaország).

Luxemburg ad otthont az adminisztrációs iro-
dáknak (más néven a „Főtitkárságnak”).

A Parlament egésze Strasbourgban és Brüsszel-
ben ülésezik (plenáris ülések). Bizottsági ülésekre 
szintén Brüsszelben kerül sor.

Tudja, hogy ki képviseli országunkat az Európai 
Parlamentben? Ezen oldalon utánanézhet: http://
www.europarl.europa.eu/meps/en/performsearch.ht
ml?search=true&webCountry=HU&webTermId=7

Az Európai Parlament munkájáról pedig itt tá-
jékozódhat: http://www.europarl.europa.eu/news/
hu/headlines/

Minden, amit a Parlamentben dolgozó tolmá-
csokról tudni érdemes

Az uniós állampolgárokat képviselő, közvetle-
nül megválasztott parlamenti képviselők számára 
fontos, hogy az üléseket saját anyanyelvükön tudják 
követni, ezért nélkülözhetetlenek a tolmácsok, akik 
az EU 23 hivatalos nyelvéről tolmácsolnak.

Mivel élőben dolgoznak, a tolmácsoknak egy-
szerre kell fi gyelniük és beszélniük. Ezért fi gyelmük 
szelektív: inkább a mondanivalóra koncentrálnak, 
semmint az egyes szavakra. „A tolmácsok feladata 
a cirkuszi akrobatákéhoz hasonlít, hiszen ők sem 

használnak védőhálót: az egyszer már kimondott 
szavakat nem szívhatják vissza. Nagyon biztosnak 
kell lenniük a dolgukban” – mondja Olga, az egyik 
tolmács. „A sebesség az egyik legnagyobb ellenség,
ugyanakkor egyben nagyon izgalmas is. Egyrészt 
szeretni kell ezt a pozitív stresszt és az adrenalin
áramlását, másrészt tudni kell előre gondolkodni.”

A tolmácsok maximum kétszer 3 és fél órát dol-
goznak egy nap. Felkészülésképpen a vonatkozó do-
kumentumokat tanulmányozzák munkanyelveiken,
hogy lépést tudjanak tartani a változásokkal és az új
szakkifejezésekkel. Ezenkívül annak érdekében, hogy
tájékozódjanak a nemzetközi politikai helyzetről és
a legfrissebb fejleményekről, és így átlássák a Par-
lamentben felmerülő számtalan téma mindegyikét,
rendszeresen és több nyelven olvassák a napi sajtót.

Az EP a többnyelvűség bajnoka
A világ parlamentjei közül az EP használja a

legtöbb nyelvet és alkalmazza a legtöbb tolmácsot.
A Parlamentben dolgozó tolmácsok száma a bizott-
sági ülések folyamán 350, de a strasbourgi plená-
ris üléseken akár az ezret is elérheti. Az EP 4000
szabadúszó tolmácsot tart nyilván, akiket szükség
esetén csatasorba állíthat.

A tolmácsoknak a tökéletesen beszélt anya-
nyelvükön kívül legalább két másik nyelven kell
nagyon magas szinten kommunikálniuk.

A plenáris ülésen a tolmácsok 23 nyelvi fülkében
foglalnak helyet: minden fülkében 3-4 tolmács ül. A 
fülkék hangszigeteltek, légkondicionáltak, továbbá
megfelelő világítással és ergonomikus székekkel
vannak ellátva. Az ülésteremre nyíló kiváló rálátás
révén jól lehet követni az ott zajló eseményeket. A 
tolmácsok láthatók a közönség számára, de nem ők 
vannak a refl ektorfényben.

Mivel a lehetséges nyelvi kombinációk száma
506 (23-szor 22 nyelv), előfordul, hogy a tolmácso-
lás nem egyenesen, hanem közvetetten, egy harma-
dik, úgynevezett „hídnyelv”, azaz közvetítő nyelv
közbeiktatásával zajlik.

Az EP többi dolgozójától eltérően a tolmácsok 
nem rendelkeznek saját, számítógéppel és telefonnal
felszerelt irodával, hanem speciális telefont és lapto-
pot kapnak, melyeken keresztül időpont- vagy hely-
színváltozás esetén elérhetőek. Ők ugyanis sohasem
késhetnek el: az ülés nélkülük nem kezdődhet el.

Hogyan lehet valakiből tolmács az EP-ben?
Ehhez egy diplomára, valamint kétévnyi tolmá-

csolási specializációra van szükség. A parlamenti
munkavállaláshoz egy versenyvizsgán is túl kell
esni, ám ez nem minden: „A következő tulajdon-
ságokkal kell rendelkezni: szeretni kell kommuni-
kálni, továbbá nem árt, ha nyitottak és kíváncsiak is
vagyunk” – tette hozzá Cosmidou.

Többet is megtudhat a következő oldalon:
http://www.europarl.europa.eu/multilingualism/
interpretation_hu.htm
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